JUEVES SANTO
SALUDO

El Amor entrañable de Dios nuestro Padre, el testimonio de vida de Jesús, y la fuerza de su Espíritu que nos transforma y hace que seamos hermanos, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Hay pocos días de tanta hondura y fuerza como el de hoy Jueves Santo es el día en que es preciso callar para que hable el Misterio. Jesús ha dicho ya casi todo lo que había venido a decir: no tengáis miedo, dichosos los pobres y misericordiosos, valéis más que los pájaros..., pero aún quedaba el mensaje que lo recapitula todo: amaos unos a otros como yo os he amado. Sin palabras huecas, sin dobleces; quitándose el manto, arrodillado en tierra, lavando los pies de los suyos, Jesús nos enseña que el Amor no es teoría, sino servicio y solida​ridad con los más desfavorecidos.

Por eso es el Día del Amor Fraterno. Y por eso Cantas -incansable mensa​je del Amor de Dios en la Iglesia- nos recordará nuestro compromiso y llama​rá -de nuevo- a nuestra conciencia demasiado dormida. Que la visita al mo​numento, a Jesús Eucaristía, nos dé la luz que tanto necesitamos para ver en cada persona, y en los pobres que son los predilectos, otros tantos monumen​tos, otras tantas presencias de Jesús.
ACTO PENITENCIAL

Cuando celebramos tanta plenitud de Amor no es posible la desconfianza ni la sombra. Que el Señor perdone con largueza nuestras limitaciones y pecados.

-Cuando celebramos la Eucaristía y en nuestra vida sigue existiendo el desa​mor, la crítica y la religión del capricho.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Cuando guardamos el Amor de Dios para los nuestros, y vivimos sin trabajar para que el mundo sea mejor y las personas descubran su dignidad.
 CRISTO, TEN PIEDAD.

-Cuando el amor entre las personas sigue siendo algo sin conseguir porque a nuestro alrededor no favorecemos la igualdad y el servicio.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Con confianza hemos acudido a ti, Señor. Acógenos ya que en ti queremos poner nuestra confianza. Por Jesucristo.
MONICION AL GLORIA

Después de toda la Cuaresma sin entonarlo, hoy volvemos a proclamar el Gloria, el himno de alabanza a Dios, en agradecimiento por su Hijo Jesucristo: una alabanza que alcanzará toda su plenitud en la Vigilia Pascual. Llenos de ale​gría decimos: Gloria a Dios.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que nos has convocado esta tarde para cele​brar aquella misma memorable Cena en que tu Hijo, antes de aceptar la muerte, confió a los suyos el banquete de su amor, el sacrificio de la nueva alianza; te pedimos que esta celebración nos lleve a alcanzar la plenitud del amor y de la vida. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

La Pascua era la fiesta judía, recuerdo de la liberación que Dios obró en su pueblo. No es un mero recuerdo, es sentir la salvación real de un Dios que con​duce siempre a la libertad. Para ello es preciso estar activo, en actitud de cami​nar. La salvación es siempre don, y es siempre tarea humana.
LECTURA APOSTOLICA

La fe cristiana, lo que creemos, no lo inventa cada generación: es un depósi​to, que se nos va transmitiendo y en el que hemos sido fundados. Pablo pre​senta a la comunidad cristiana de Corinto la tradición que él había recibido: Jesús, reunido con los suyos, tomó pan y vino, pronunció la bendición y los entregó para siempre como su Cuerpo y Sangre.
LECTURA EVANGELICA

Vamos a escuchar el relato del lavatorio de los pies. Por si aún quedaba al​guna duda. Para huir de pietismos y de cualquier intento por teorizar el Amor de Dios. Que sólo el servicio a los pobres, la entrega concreta y real, es camino donde encontrar a Dios. Un Dios Amor fraterno y misericordioso que se abaja y sirve.

ORACION DE LOS FIELES

Puesto que Dios no está en las alturas sino compartiendo nuestra propia vida, le hacemos llegar estas necesidades: ¡Ayúdanos a ser servidores Señor.
-En la Iglesia, muchas veces encumbrada en sus seguridades y alejada de la vida, para que favorezca que el Mensaje del Amor y de la entrega llegue a todos los hombres. Oremos.

-En el mundo, roído por el desamor y la desconfianza, para que nunca falten profetas y personas de buena voluntad que sean un grito contra la apatía y el conformismo. Oremos.

-En nuestra vida cristiana, que habla «de los pobres», pero que a menudo los aparca porque molestan, para que sepamos compartir valores y medios en favor de los necesitados. Oremos.

-En nuestra comunidad cristiana, donde falta testimonio, entrega y corage que nos hiera la injusticia de la pobreza y el abandono de las persona. Oremos.
Oración: Ayúdanos a ser, Señor, servidores tuyos y de los hermanos en este mundo necesitado de verdaderos testigos. Por Jesucristo
MONICION AL LAVATORIO DE LOS PIES

Vamos a repetir el mismo acto que Jesús hizo con sus amigos, de modo que lo tengamos bien presente y lo hagamos nuestro. No es una representación, sino una llamada a nuestra vida cristiana.

Permaneceremos todos de pie, como expresión de que estamos dispuestos a caminar hacia ese Amor que se realiza en el servicio a los más pobres y abandonados.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Padre, concédenos participar dignamente en esta Eucaristía en la que conmemoramos aquella Ultima Cena de Jesús con sus amigos y haz que, al repetir sobre el pan y el vino el mismo gesto de Jesús se conviertan para nosotros en alimento de vida. Por Jesucristo.

PREFACIO

En verdad es justo y necesario alabarte y bendecirte por Cristo Señor nuestro, verdadero y único sacerdote. El, al instituir el sacrificio dc la alianza nueva y eterna, se ofreció a sí mismo como servidor de toda la humanidad y nos mandó repetir entre nosotros este mismo gesto y su actitud de sericios a  los hombres. Su cuerpo, entregado por nosotros, es alimento que nos da vida, su sangre derramada por todos los hombres, nos reconcilia contigo para siempre.
Agradecidos por todo esto, nosotros, ahora, unidos a todas las persona de buena voluntad, proclamamos tu grandeza y tu gloria diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Hemos celebrado, Señor, el Amor que procede de ti. Hemos compartido el mismo Pan. Ayúdanos para que también seamos capaces de  celebrar y compartir la entrega de tu Hijo en favor de un mundo donde las personas vivan en fraternidad, y donde las relaciones se basen en el respeto y el amor. Por Jesucristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION 

No olvidemos ofrecer y exponer a los fieles 1as mejores músicas polifónicas y gregorianas; por ejemplo, el disco Obras selectas de pofonína religiosan, u otros discos discos clásicos como los que  contienen la Pasión de Bach o Penderecki).

Entrada: Alrededor de tu mesa CLN A4; Nosotros hemos de gloriarnos CLN. 163; 
Hacia ti morada santa CLN. 016; Danos un corazón grande CLN​ 718. 
Introtio: Nos autem gloriari (Canto Gregoriano) 

Gloria: Gregoriano de la Misa de Angelis
Salmo Responsorial y Versiculo antes  del Evangelio. El cáliz que bendecimos es la comunión de la sangre de Cristo.(Propio)
Lavatorio de los pies. Cristo te necesita para amar. CLN. 729
Ofertorio: Ubi Charitas CLN. 151; Donde hay caridad y amor. CLN. 026
Santo: Gregoriano CLN-I 1 
Comunión:Un mandamiento nuevo; (Cantos varios) 

Cantemos al amor de los amores" CLN. 08. Comiendo del mismo pan CLN-O 27
Procesion: Pange lingua" (Gregoriano) CLN. 02. Que la  lengua humana (CLN. 015 o 033)  Te adoro sagrada hostia. Adoro te devote.
VIERNES SANTO
MONICION DE ENTRADA
   Nos reunimos en esta Iglesia para celebrar la Pasión y la Muerte dc Jesús, que da su vida por todos nosotros. Su solidaridad no puede alcanzar niveles más .altos. La vida humana, la realidad social, es capaz de engendrar odio y de matar a los que anuncian la vida y la verdad. Pero es una muerte preñada de vida, porque Dios nos habla de la Vida incluso (sobre todo) desde la Cruz.  tampoco hay palabras y realidad de Amor más grande que cuanto aquí celebramos.

De rodillas, y sintiéndonos en la presencia del Señor, comenzare​mos la celebración. Hoy no es posible celebrar la Eucaristía; pues es el día de la muerte de Jesús. Tres partes comprende nuestra reunión: la Liturgia de la Palabra, la Adoración de la Santa Cruz v la Comunión con el Pan consagrado ayer
LECTURA PROEETICA

De nuevo, en boca de Isaías, la figura del Siervo de Yahvé. Sin as​pecto atrayente, despreciado por todos, desestimado de los hombres... aguantó nuestros sufrimientos y sus cicatrices nos curaron. Este su​frimiento es causa de salvación para toda la humanidad. El justo, al sufrir, salva a los demás.
LECTURA APOSTOLICA

La muerte de Jesús es la expresión más grande de su solidaridad v entrega: hasta el final, sin cálculos ni planes, hasta entregar la propia vida. Jesús, probado en todo como cualquier hombre, menos en el pecado, es capaz de compadecerse de todos, porque ha sentido lo mismo. Así es causa de salvación eterna para los que le obedecen.

LECTURA EVANGELICA

Escuchamos íntegro el texto de la Pasión v Muerte del Señor. El sentido de agradecimiento y de hondo respeto ante tanta entrega ha  de estar presente en cada uno de nosotros. Aquí no hay, teoría vacía de predicador, ni tampoco imágenes bonitas: sólo hay una vida joven, la de Jesús, entregada por Amor, segada por la injusticia y el desamor humano.
ORACION UNIVERSAL

A menudo creemos que nuestras necesidades son lo más impor​tante, y olvidamos a tantos hermanos nuestros que sufren incompren​sión, problemas, dolor. La Cruz de Jesús es salvación para todos los hombres. Hoy, más que nunca, nucstra oración está llamada a ser uni​versal. Para que cl Amor de Dios sea realmente salvación para todo el género humano porque nos empeñemos en ser colaboradores suyos, oremos, hermanos.
ADORACION DE LA CRUZ

Escuchada la Palabra, vamos ahora a adorar la Santa Cruz, instru​mento de martirio v de muerte, dc donde nos viene la salvación. Una cruz que nos habla ya del triunfo de la verdad y la justicia. De nuevo, el respeto y la gratitud en respuesta a Jesús.
RITO DE LA COMUNION

Vamos ahora a comulgar con Jesús que ha muerto por nosotros. Es e1 Pan reservado ayer en el Monumento y que hemos adorado hasta este momento. No hemos de olvidar cl compromiso que adquirimos: ser, como Jesús, instrumentos de reconciliación v de servicio.
DESPEDIDA

Aparentemente aquí termina la historia de Jesús; con su muerte. Pero Jesús es el amor de Dios hecho hombre, y ese amor no puede terminar nunca, por eso vamos a esperar junto al sepulcro del Señor este poco de tiempo, porque el dolor va a ser transformado en gran alegría.

Mañana, a las ... de la noche, nos reuniremos para celebrar el acto más importante de toda nuestra liturgia: la Vigilia Pascual, que procla​ma la resurrección de Jesús.
 

CANTOS PARA LA CELEBRACION
ENTRADA: En silencio

Salmo responsorial y Versiculo antes de la pasión: Padre a tus manos.Cristo por nosotros. (Propio) 

Canto de la pasión: Pasión según S. Juan (Textos cantados) 
 Durante la lectura de la pasión: Despues de la escena del huerto (..no he de beber”) se puede cantar Dános un corazón. CLN. 718 (sin estrofas), se invita a la asamblea a sentarse; después de la escena de Barrabás (“el tal Barrabás era un bandido”) Se canta sin estrofas Anunciaremos tu reino CLN. 402, prosigue  la lectura hasta  “para que lo crucificaran” se puede cantar la primera estrofa de “ Oh rostro lacerado”  CLN 102; todos se ponen de pie y después de entregó el espíritu” se hace una pausa y todos se arrodillan). Al final se puede cantar  como aclamación : Victoria CLN. 154
Adoración de la cruz: Mirad el árbol de la cruz (Misal) ; Pueblo mío CLN. 154; 

Oh cruz te adoramos CLN.156; Perdona a tu pueblo CLN. 125; 

Comunión: Cerca de ti, Señor . CLN 702; Acerquémonos todos al altar   CLN-O 24)
Final: En silencio. 
VIGILIA PASCUAL
RITO DEL FUEGO

Bienvenidos  seamos todos, hermanos, a esta Vigilia Pascual, la noche santa en que Jesús, y por El la humanidad entera, pasa de la muerte a la vida. La amargura da paso total al triunfo y a la alegría;  la espera conduce a la plenitud sin fin. Quedan des​cartadas para  siempre, la mentira, la injusticia, la misma muerte. La palabra última y definitiva es el Amor, la Vida de Dios.

Y comenzamos en torno al fuego, del que encenderemos el cirio pascual símbolo de Cristo Resucitado. Al tomar nuestra luz de la Luz recibimos la fuerza de esta noche, fuerza ya real y per​manente para cuantos quieren vivir caminando en la verdad y en la luz. Feliz Pascua de Resurrección, que resuene nuestra alegría y ayude a caminar erguidas a todas las personas.
PREGON PASCUAL
Todas las fiestas tienen un comienzo, un pregón. El nuestro, que ahora vamos a proclamar, recorre y hace presente los mo​mentos destacados de la Historia de la Salvación, y podemos dar​nos cuenta de la entrañable misericordia de nuestro Dios que con​duce a la vida, en todo momento, a sus hijos. Esta Historia tiene un culmen: la Resurrección de Jesús
LITURGIA DE LA PALABRA
LECTURAS DEL ANTIGUO TESTAMENTO

Las lecturas que vamos a escuchar son un repaso por los mo​mentos claves de la historia de la Salvación, momentos en los que podemos contemplar cómo actúa Dios con los hombres; de​bemos prestar especial atención a la lectura del Exodo, en la que escucharemos el relato del paso del mar Rojo, que es el paso del del pueblo de Israel  de la esclavitud a la libertad, y que simboliza el paso de la muerte a la vida que se ha producido en Jesús y por El, en todos los hombres.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que en esta noche santa iluminas a todo hombre y a todo lo creado con la luz de Jesucristo Resucitado; ayúdanos para que las tinieblas de la vida dejen paso, por el trabajo y testi​monio, a que muchas personas puedan descubrirte como el Dios de bondad y a Jesús como el camino de sus vidas. Por nuestro Señor Jesucristo.
EPISTOLA

Pablo hace un recorrido por lo que significa el bautismo en la vida cristiana, y cómo este renacer supone andar una vida nueva, la de Jesús. Es un canto de alegría y de esperanza, pues sabemos que nuestra vieja personalidad, por la entrega y el triunfo de Jesús, ha dado paso a la vida sin fin.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 117)

Aleluya, aleluya, aleluya.

¡Dad gracias al Señor porque es bueno, porque es eterna su misericordia. Diga la casa de Israel: eterna es su misericordia. 
Aleluya, aleluya, aleluya.

La diestra del Señor es poderosa, la diestra del Señor es excelsa. No he ​de morir, viviré para contar las hazañas del Señor. 
Aleluya,aleluya, aleluya.

La piedra que desecharon los arquitectos es ahora la piedra angular. Es el  Señor quien lo ha hecho, ha sido un milagro patente. 
Aleluya, aleluya, aleluya.
LECTURA ANGELICA

El evangelio de esta noche proclama lo central de la vida de los cristianos, que la Iglesia ha venido transmitiendo fielmente desde sus primeros momentos: no busquéis entre los muertos al que está vivo, Jesús ha resucitado. Y esta fuerza es capaz de movilizar a los discípulos, de dar sentido a toda la Escritura, de provocar el cambio del miedo y del escepticismo a la fe y su anuncio.

LITURGIA BAUTISMAL
LETANIAS/BENDICION DEL AGUA

San Pablo nos decía que por el bautismo morimos al hombre viejo y somos incorporados a la vida de Jesús. Esta es la noche en que el bautismo adquiere su pleno sentido, y la noche en que recordamos también cómo Dios se ha servido del agua para mos​trar su grandeza. Pedimos a Dios que venga sobre esta agua y que cuantos van a ser bautizados o al  recibir la aspersión ande​mos en esa vida nueva que se nos regala.
.ASPERSION
Recordando nuestro propio bautismo por el que se nos in​corporó a la nueva vida de Dios vamos a recibir un poco de esta agua que acabamos de bendecir. Se trata de un signo que nos hace presente la grandeza de Dios y el compromiso que adquiri​mos en el bautismo.
ORACION DE LOS FIELES

Llenos de alegría por la resurrección de Jesús, conscientes de que quien nos ha creado y nos llama a la vida eterna no nos negará lo que necesitamos, le presentamos nuestras súplicas di​ciendo: ¡Señor, escúchanos!

-Tú, que con la resurrección de Jesús has vencido las fuerzas del mal destruyendo el pecado y la muerte, concede a tu Igle​sia la paz, la libertad y la valentía para anunciar el Evangelio a todos los pueblos. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús nos has dado una vida nueva, concede a todos los pueblos el progreso y la justicia para que vivan con dignidad y canten tus alabanzas. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús nos has mostrado que la fraternidad y el amor pueden más que la fuerza y la violen​cia, concede a todos los gobernantes sentido de la justicia y afán de trabajar por la paz. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús has abierto las puertas de la vida, concede a estos hijos tuyos que hoy han recibido el bautismo participar de la vida nueva de Cristo resucitado. Oremos.

-Tú, que con la resurrección de Jesús has dado una vida nueva a estos hijos tuyos, concede a esta comunidad (parroquial) per​manecer firme en la fe, alegre en la esperanza y constante en el amor. Oremos.
LITURGIA EUCARISTiCA
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Te presentamos, Señor, el vino y el pan, fruto de la tierra y del trabajo de cada día por hacer productivos nuestros campos. Acógelos, Dios de bondad, y envía sobre ellos tu Espíritu Santo que los transforme en Cuerpo y Sangre del Señor Resucitado. Por Jesucristo.
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Al terminar esta Vigilia y llenarnos de la fuerza de Jesús Re​sucitado por tu gran Amor, te dirigimos nuestra acción de gra​cias, Señor, junto al ruego de que seamos testigos de la vida nueva, testigos de la Resurrección en un mundo donde quiere triunfar la muerte. Por Jesucristo.
CANTOS PARA PARA LA CELEBRACION

Lucernario"Luz de Cristo".(Misal) Oh luz gozosa CLN. 653;
Pregón Pascual: Textos Misa Cantados
Salmos: Propios: El Espiritu del Señor, de Bedmar: Oh Señor, envia;  Tu palabra me da vida: El Señor es mi fuerza ; Cantemos al Señor ; Como el ciervo; Te ensalzaré. Señor


Bautismo- Liturgia bautismal: Iglesia santa CLN. 428; Fuente bautismal: CLN. 427;   

Aspersión: Vidi aquam. CLN A82; Un solo Señor. CLN. 708
Ofertorio: O filii et filiae CLN 232;O bien  Música de örgano o instrumental. 
Prefacio Pascual: Textos Misa cantados
Santo: CLN I2  de Aragüés
Comunión: Nuestra Pascua. CLN. 203; El Señor resucito CLN. 204; Acuerdate de Jesucristo. Nº 43. (Lirturgia de las Horas)
Final: Regina coeli. CLN. 302; Resucitó. CLN. 208
