DOMINGO 6º DE PASCUA
SALUDO

Dios nuestro Padre, que en Jesús nos da su Paz, y nos envía la fuerza de su Espíritu para que no tiemble nuestro corazón, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Terminamos ya el tiempo de Pascua. Cada uno sabremos si ha animado nues​tro caminar. El fundamento de nuestra esperanza, de la vida cristiana, del com​promiso..., es Jesús Resucitado: mientras esto no sea así en nuestra vida, lo demás sobrará. Buen momento, pues, para hacer balance, para revisar los proyectos, para analizar sin temor -pero sí críticamente- cada uno de los pasos hacia adelante o hacia atrás.

Y como siempre, la fuerza de la Eucaristía llega para todos los que viven necesitados del Amor del Padre. Comencemos nuestra celebración.
ACTO PENITENCIAL

Con hechos y no con palabras es como se manifiesta el ser cristiano, pero con facilidad hablamos mucho y actuamos poco. A ti, Dios del Amor y del per​dón, queremos volvernos para recibir tu Gracia:

-Cuando, agarrados a normas vacías de vida, olvidamos que éstas han de estar al servicio del hombre, nunca al contrario.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Cuando la luz de la fe no brilla porque nuestros modos de actuar no se basan en el respeto y el cariño.

CRISTO, TEN PIEDAD.

-Cuando queremos la paz pero a nuestro lado no denunciamos la injusticia ni el atropello de las personas.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Danos, Señor, en tu misericordia, el verdadero amor. Por Jesucris​to nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios Padre del Amor y de la Paz, que nos llamas a ser en el mundo cons​tructores de tu Reino; haz que al escuchar tu Palabra nos sintamos llamados a extenderla, de modo que todos conozcan y vivan tu amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

En una reunión muy importante para la Iglesia de los primeros tiempos, los apóstoles expresan claramente que el cristianismo es algo abierto a todos los hombres, por encima de normas externas que separan a unos de otros. Las nor​mas pueden ayudar y también separar, por eso es siempre mejor afianzarse en Cristo Jesús.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 66)

Oh Dios, que te alaben los pueblos, que todos los pueblos te alaben.

El Señor tenga piedad y nos bendiga, ilumine su rostro sobre nosotros; co​nozca la tierra tus caminos, todos los pueblos tu salvación.

Oh Dios, que te alaben los pueblos...

Que canten de alegría las naciones, porque riges el mundo con justicia, riges los pueblos con rectitud, y gobiernas las naciones de la tierra.

Oh Dios, que te alaben los pueblos...

Oh Dios, que te alaben los pueblos, que todos los pueblos te alaben. Que Dios nos bendiga; que le teman hasta los confines del orbe.

Oh Dios, que te alaben los pueblos...
LECTURA APOSTOLICA

La lectura del Apocalipsis nos habla de la Iglesia como comunidad abierta al futuro de Dios. Es la comunidad fundada por el Señor, congregada en su nombre, animada y empujada por el Espíritu.
LECTURA EVANGELICA

El amor, dice Jesús, es el distintivo cristiano. Quien ama de verdad está en la presencia del Dios Amor. Jesús va a enviar su fuerza, el Espíritu Santo, que nos recordará y hará presente todo lo que El ha dicho. Y se nos envía para una tarea: la paz recibida hay que cuidarla y hacerla realidad.
ORACION DE LOS FIELES
  A Jesús resucitado, vida y esperanza nuestra, presentémosle con fe y confianza nuestras plegarias. Respondamos diciendo: JESÚS RESUCITADO,

ESCÚCHANOS.

1. Por la santa Iglesia. Para que sea siempre el lugar del encuentro de todos los hombres y mujeres con el Señor resucitado. OREMOS.

2. Por los que han sido bautizados en esta Pascua. Para que, sostenidos por las comunidades cristianas, puedan dar frutos de buenas obras. OREMOS.

3. Por todas las naciones. Para que la paz anunciada por Jesucristo suscite iniciativas de reconciliación entre los pueblos que sufren los estragos de la guerra. OREMOS.

4. Por los enfermos, y por los que cuidan de ellos. Para que Jesús resucitado sea su consuelo y su fortaleza. OREMOS.

5. Por los trabajadores y trabajadoras, en este día del Primero de Mayo. Para que toda persona pueda tener un trabajo que le permita vivir dignamente. OREMOS:

6. Por los que participamos hoy en el banquete pascual. Para que la Eucaristía que celebramos nos ayude a crecer en el camino de nuestra fe en Jesús muerto y resucitado.

OREMOS.

Señor Jesús resucitado, escucha nuestras súplicas y envíanos tu Espíritu Santo. Tú, que vives y reinas inmortal y glorioso por los siglos de los siglos.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Presentamos en el altar, Señor, nuestras ofrendas de pan y de vino, frutos de tu Amor y del trabajo de cada día. En ellos te has querido hacer presente  al ser transformados por el Espíritu en tu Cuerpo y Sangre. Que vivamos, Padre bueno, de acuerdo a este don que nos ofreces. Por Jesucristo.

PREFACIO

Sabiendo, Padre, que eres el Dios de la vida, queremos expresarte nuestra alegría por saber que siempre estás a nuestro lado. Nuestro pecado nos llena el camino de la vida de tropiezos y dificultades, de sinsabores y malestar. Por eso es normal que, a veces, sintamos la tentación del desánimo,  la pena y el miedo.
Pero tú sales a nuestro encuentro, nos das tu abrazo paternal y nos recuerdas que los esfuerzos no son baldíos, que no se pierden, porque tú los recoges para hacerlos fructificar; y nos recuerdas también que no estamos solos, porque te haces peregrino para ayudarnos a caminar y levantarnos cuando caemos.
Por todo lo que haces con nosotros queremos glorificarte diciendo: Santo,  Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Al darte gracias por esta Eucaristía te dirigimos también, Padre, el ruego de que cuanto hemos celebrado nos haga crecer en entrega  y en servicio, pues sólo de ese modo manifestaremos tu grandeza y seremos un verdadero instrumento para construir tu Reino. Por Jesucristo.
BENDICION FINAL

Dios nuestro Padre, que por la Resurrección de Jesús nos ha redimido y adoptado como hijos, nos llene de alegría con sus bendiciones. Amén
Y ya que por la Pascua del Señor hemos recibido el dde la verdadera libertad, por su bondad recibamos la vida eterna. Amén.

Y pues en el bautismo hemos participado en la Resurrección de Cristo, vivamos en el Amor y la Justicia para que seamos admitidos en el cielo. Amén
Y la bendición de Dios que es Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nosotros y siempre nos acompañe. Amén.

CANTOS PARA LA CELEBIRACION

Entrada: Cristo resucitó, Aleluya A-13(Apéndice); : Canta con júbilo CLN. 219 ; Invoco al Dios Altísimo CLN 713; Reunidos en el nombre del Señor CLN A 9 
En Latin. Introito: Introito: Vocem  iucunditatis  
Aspersión del agua: Vida Aquam. CLN .  A82  Canto Gregoriano
Misa de pascua: Lux et origo.
Salmo y Aleluya : Oh Dios que te alaben los pueblos que …
Ofertorio: O filii et filiae. CLN. 232   O Música  instrumental.. 
Santo: CLN. I 12
 Comunión: Pequeñas aclaraciones CLN 725 Aleluya Psallite. (Canto Gregoriano)  

El viñador CLN 411;  Beberemos la copa de Cristo ClN 0 10: 
Final: Regina coeli. CLN. 303; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130c7e.html" 
Reina del cielo CLN  324. 
. N. B.Cantos para la misa con  Niños de primera Comunión. 
