FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

SALUDO

Dios nuestro Padre, que en su misericordia entrañable nos hace partícipes de su grandeza y amor, esté con todos nosotros.

ENTRADA

Seguimos celebrando misterios, porque en la capacidad de admirarse y en el reconocimiento de la grandeza de nuestro Dios está la confianza que nos ayuda a vivir como cristianos. El día del Corpus Christi es también el de la apertura a un misterio, el de Jesús, que no se puede reducir ni encerrar en las cuatro pa​redes de la Iglesia. El Amor -el de Dios- necesita expandirse, llenarlo todo, regalarse a las personas. Jesús entregado en su Cuerpo y Sangre, para que sepa​mos valorar a cada persona, sobre todo a los más abandonados, a los más humil​des, a esos otros tantos Cristos vivos, sin flores y muchas veces sin dignidad, que siguen llamando a nuestra conciencia.

ACTO PENITENCIAL

Si Jesús se entrega y queda para siempre entre nosotros, no cabe ya ni la duda ni el rencor. Pidamos que su Amor nos acompañe y perdone:

Tú, que te entregas de modo total y pones la clave de la felicidad en el servicio. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos animas a descubrirte en los más sencillos y en quienes son recha​zados por la sociedad.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos envías a ser en el mundo testimonio y mensajeros de amor. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Envíanos, Señor, tu fuerza y perdona nuestras limitaciones y peca​dos. Por Jesucristo nuestro Señor.

ORACION COLECTA

Señor, al celebrar este Memorial de la Ultima Cena de Jesús, te pedimos acudas en nuestra ayuda de modo que, siguiendo su ejemplo, seamos en medio del mundo buscadores de la unión y de la paz entre los hombres. Por nuestro Señor.

LECTURA NARRATIVA

La ofrenda de pan y vino es un refrigerio que se daba a los soldados que vuelven de la batalla; pan y vino ofrece también Jesús en la Ultima Cena. Por el simbolismo encerrado en estos bienes elementales, así como por la ofrenda que hacen tanto Melquisedec como Jesús, los autores suelen hacer una compa​ración entre estos dos relatos.

SALMO RESPONSORIAL (Sal. 109)

Tú eres sacerdote eterno, según el rito de Melquisedec.

Oráculo del Señor a mi Señor: «Siéntate a mi derecha y haré de tus enemi​gos estrado de tus pies».

Tú eres sacerdote eterno, según el rito de Melquisedec.

Desde Sión extenderá el Señor el poder de tu cetro: somete en la batalla a tus enemigos.

Tú eres sacerdote eterno, según el rito de Melquisedec.

«Eres el príncipe desde el día de tu nacimiento, entre esplendores sagrados; yo mismo te engendré, como rocío antes de la aurora».

Tú eres sacerdote eterno, según el rito de Melquisedec.

LECTURA APOSTOLICA

Pablo nos narra en este texto la institución de la Eucaristía, las palabras pro​nunciadas por Jesús poco antes de su muerte, Memorial de Amor para todos los cristianos. El mandato del Señor sigue siendo el modo de hacer presente y real su misma vida.

LECTURA EVANGELICA

Lo central de Jesús es anunciar y hacer presente el Reino de Dios, que ha de llegar a todas las personas. La clave está en el servicio, continuo, desinteresa​do, hasta dar la vida. Vamos a escuchar un milagro, que ha de hacernos más clara la necesidad de pisar tierra y de crecer en esa disponibilidad propia entre quienes llaman a Dios con el nombre de Padre.

ORACION DE LOS FIELES

 Unidos en la fe y en el amor, oremos diciendo:  PADRE, ESCÚCHANOS.

1. Por la Iglesia, llamada a dar ante el mundo un buen testimonio del amor de Dios.  OREMOS:

2. Por los niños y niñas que este año participan por primera vez de la Eucaristía.  OREMOS:

3. Por todos aquellos que, en nuestro país y en el mundo entero, viven en la pobreza.  OREMOS:

4. Por los trabajadores y los voluntarios de Cáritas, y por todos los que dedican su tiempo al servicio de los necesitados.  OREMOS:

5. Por nosotros, reunidos en esta iglesia para compartir la

Eucaristía de Jesús.  OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, y haz que tengamos siempre hambre de Jesucristo, pan de vida eterna, que vive y reina contigo por los siglos de los siglos.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

En esta mesa de la fraternidad presentamos el pan y el vino. Al hacer presentes los mismos gestos de Jesús en la Ultima Cena te  pedimos, Señor, que la fuerza del Espíritu los transforme en su Cuerpo y Sangre, alimento de salvación para cuantos en ti confían. Por Jesucristo.

PREFACIO

Verdaderamente es necesario darte gracias, Señor, por todo lo que forma nuestra vida, pero sobre todo por Jesús, que es el Camino que nos lleva hasta ti. El mismo Jesús, en su Ultima Cena con sus mejores amigos, para que nunca terminara su presencia salvadora entre los hombres, se entregó a sí mismo, y  el pan y el vino, convertidos en Sacramento, son alimento de vida cristiana. El mismo Jesús nos dio ejemplo de cómo nosotros hemos de repartirnos entre los hombres, sirviéndoles con entrega y amor.

Al hacernos partícipes de tanto Amor, haz, Señor, que lo sepamos transmitir, haz que tu Iglesia viva en caridad y entrega sin fin, como lo han necho tantas personas que te glorifican con su entrega. A ellos nos unimos para proclamarte como: Santo, Santo, Santo..

.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Te damos gracias, Señor, por esta Eucaristía que hemos celebrado. Con ella  renovamos la fuerza de nuestra vida cristiana. Que sepamos vivir y compartir cuanto aquí hemos celebrado y que sea motivo para vivir anunciando tu Amor.Por Jesucristo.

BENDICION FINAL

Concede, Señor, a tu pueblo madurar en su conocimiento de la fe que profesa, amar la Eucaristía que celebra e identificarse con ella para que toda su  vida sea una constante acción de gracias en el servicio al hermano. Amén.

Y que la bendición de Dios que es Padre, Hijo y Espíritu Santo, descienda  sobre nosotros y siempre nos acompañe. Amén.  

.

CANTOS PARA LA CELEBRACION ]

Entrada:Alrededor de tu mesa; CLN-A-4 Reunidos en el nombre del Señor CLN-A9
Que la lengua humana CLN 015 ; Como el ciervo, CLN A2; Gustad  y ved CLN 030
Introito: En latin. : Cibavit eos.
Misa : De angelis. (Canto Gregoriano)
Salmo responsorial y Aleluya: Tú eres Sacerdote eterno…. (Propio)
Ofertorio. Beberemos la copa CLN, 010; 

Comunión: Fiesta del banquete. CLN 023; Un mandamiento nuevo.Cantoral.
 Una espiga dorada CLN 017 ; En la fracción del pan CLN 05; Tú eres Señor el pan de vida. CLN 041.
Final: El Señor es ni fuerza CLN 717.
 Procesión: Alabad al Seño CLN 602; Cantemos al amor de los amores CLN 08; 

Hombres nuevos CLN 718; De rodillas, Señor; Lauda Jerusalem; Altísimo Señor. No adoréis a nadie.. Cantos varios.

