TIEMPO ORDINARIO. Domingo 17
SALUDO

Dios Padre, que nos llena de toda clase de bienes en la persona de Jesús, y la fuerza de su Espíritu, nos acompañen y estén con todos no​sotros.
ENTRADA

Las lecturas que la liturgia va a proponernos en este día son una llamada de atención para que vivamos nuestra relación con Dios de un modo real y lleno de confianza, sin intento de manipulación según el capricho del momento. El tema de la oración entre los cristianos es uno de ésos a los que se suele recurrir para «demostrar» en qué «grado» estamos en línea con la Iglesia. Pero no podemos caer en engaños: la oración siempre es relación personal, compromiso transformador y hu​mildad confiada, petición y acción. Y muchas cosas más, pero nunca grupos cerrados, ni personas satisfechas, ni negación de lo humano. Dios mismo, en Jesús, nos enseña a decirle «Papá»: si esto es exceso de ternura y de confianza, es Dios mismo quien nos enseña y da ejemplo.
ACTO PENITENCIAL

Pedid y se os dará, llamad y se os abrirá, nos dice Jesús. Con esta confianza reconocemos nuestras limitaciones.

Tú, rico en piedad y misericordia, que te dejas afectar por todo lo humano.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos perdonas siempre y nos das la Vida. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos llevas de la mano con infinito Amor. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Perdona, Señor, nuestra infidelidad y muéstranos tu Amor. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, al celebrar esta Eucaristía, signo de entrega y de unidad, te rogamos por la Iglesia y por esta comunidad reunida en la misma fe; haz que al escuchar tu Palabra nos abramos a ella para que sepamos ayudar a los hermanos a vivir en la luz y en la dignidad de hijos queridos. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

Escuchamos un relato muy sugerente, en el cual Dios y Abrahán dialogan y establecen una relación cercana. Abrahán ruega por los ha​bitantes de la ciudad, interviniendo una y otra vez por ellos; y Dios se muestra flexible, cercano, lleno de Amor. El nuestro es un Dios que camino junto a las personas, que nunca permanece lejano.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 137)

Cuando te invoqué, Señor, me escuchaste.

Te doy gracias, Señor, de todo corazón; delante de los ángeles tañe​ré para ti, me postraré hacia tu santuario.

Cuando te invoqué, Señor, me escuchaste.

Daré gracias a tu nombre, por tu misericordia y tu lealtad, porque tu promesa supera a tu fama. Cuando te invoqué, me escuchaste, acre​ciste el valor en mi alma.

Cuando te invoqué, Señor, me escuchaste.

El Señor es sublime, se fija en el humilde, y de lejos conoce al so​berbio. Cuando camino entre peligros, me conservas la vida. 
Cuando te invoqué, Señor, me escuchaste.
LECTURA APOSTOLICA

El tema del bautismo nos sigue acercando a la nueva realidad que se produce en las personas, que no es otra que la total participación en el mismo destino de Jesús. Los bautizados en su nombre nacen a la nueva Vida del Espíritu. Pero es precisa la fe y la vivencia acorde con lo que se recibe.

LECTURA EVANGELICA

Enséñanos a orar es la petición dirigida a Jesús. Y Jesús ls hace, con esa oración del Padre Nuestro, que a todos nos iguala, nos hace hermanos. Este es el modelo de oración, hecho presencia y realidad en Jesús. La confianza, la humildad, la dependencia ( que nunca humilla, sino que levanta) de quien se siente hijo querido.

ORACION DE LOS FIELES
Presentemos al Padre nuestras plegarias diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.
1. Para que la Jornada Mundial de la Juventud que durante esta semana se celebrará en Polonia dé buenos frutos y sea motivo de alegría para toda la Iglesia. OREMOS:
2. Para que el papa Francisco y todos los obispos, sacerdotes y animadores de grupos de jóvenes que participarán en la Jornada de la Juventud den un buen testimonio del amor de Dios para con todos. OREMOS:
3. Para que los que sufren a causa del paro y la falta de recursos económicos reciban la ayuda que merecen para poder vivir con dignidad. OREMOS:
4. Para que todos nosotros vivamos siempre con una firme confianza en Dios, que nos escucha y nos acompaña en todo momento. OREMOS
Oremos: Dios de amor y de bondad, que escuchas siempre la oración de tus hijos e hijas, concédenos lo que te hemos pedido con fe, y llénanos de tu Espíritu Santo. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Con el pan y el vino que hemos traído hasta este altar, te pedimos Señor, que concedas, por tu gran Amor, a todos 1os pueblos el don de la unidad y de la paz. Por Jesucristo.
PREFACIO

Te damos gracias y te bendecimos, Señor, por todo los creado, que de ti recibimos en cada momento de la vida. En especial por Jesús nuestro Hermano, que no dudó en compartir nuestra experiencia para  mostrarnos cómo es tu Amor y cómo debe ser la enterega y el servicio entre los hombres. El nos enseña a sentirte aquí, entre nosotros, y  llamarte Padre nuestro; desde Jesús sabemos que 1o más importante es trabajar por hacer posible la fraternidad entre los hombres, generadodora de paz y de amor.

Haznos, Señor, de los tuyos. Haz que sepamos unir nuestra vida a la de tantas personas que te glorifican diciendo: Santo, Santo, Santo.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Te damos gracias, Señor, Dios y Padre nuestro, pñor habernos reunido junto a ti, y te pedimos que sepamos responder a tu Amor con el nuestro, con el trabajo de cada día, con toda la vida puesta a tu servicio y al de los hombres. Por Jesucristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada:Asamblea Dominical CLN A18;  En medio de nosotros CLN A6
Vayamos jubilosos, (Cantos varios)  El Señor nos llama. CLN A5.
Introito en latin: Deus in loco sancto   
Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros se puede cantar la Misa de Angelis
.Salmoy Aleluya: Cuando te invoqué, Señor, me escuchaste. (Propio)  
Ofertorio: Procesional de ofrendas (Cantos varios) 
 Comunión: Altísimo Señor (Cantos varios) ; El cáliz que bendecimos CLN 536;  
Beberemos la copa de Cristo CLN 010
Final: En la paz de Cristo (1CLN-603).
