ADVIENTO.- DOMINGO II 

SALUDO

Dios nuestro Padre, fuente de todo consuelo, manifestado en Jesús el Señor, a quien guió la fuerza de su Espíritu, nos conceda vivir como es propio de cristianos y esté con todos nosotros.
ENTRADA

Nos reunimos para celebrar la Eucaristía en este tiempo de espe​ranza. Si nos dejamos llevar por la Palabra de Dios iremos descu​briendo que el Padre desea para todos una vida digna. Todos los deseos humanos, si son legítimos, se ven llenos de la grandeza de Dios, que nunca juzga por apariencias sino que defiende con justicia a todos aquellos a los que las personas no hacemos justicia. La feli​cidad y la vida no son bonitas palabras ni deseos para después de esta vida; que habite el lobo con el cordero, como dice Isaías, no es un sueño de fracasados. Dios habita nuestra historia y nos ofrece la vida para que podamos cantar su Nombre, esto es, para que, aco​giendo lo que somos, hagamos nuestro el mensaje: una voz grita en el desierto: «Preparad el camino al Señor».
CORONA DE ADVIENTO

Comencemos nuestra celebración encendiendo el segundo cirio de Adviento, en la espera de la venida del Señor.

ACTO PENITENCIAL

Todo encuentro auténtico con Dios pasa por el perdón, por reco​nocer que somos limitados y que con demasiada frecuencia erramos el camino. Queriendo hacer nuestra la llamada a la conversión, pedi​mos perdón:

-Tú, que nos traes un Reino de Vida en el que podemos encontrar motivos de esperanza. SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Tú, que nos llevas de la mano para que vivamos unidos, en fraterni​dad. 
CRISTO, TEN PIEDAD.
Tú qie nos llamas a una vida anténtica y sin dobleces.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Confiamos, Señor, en tu perdón, por eso acudimos a Ti. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que en Jesús nos muestras la grande​za del servicio y de la unidad; ayúdanos con tu Amor a vivir uni​dos, respetando las diferencias que nos enriquecen, de modo que seamos en el mundo signos creíbles de la verdad y de la paz. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFÉTICA

Isaías nos anuncia que llegará un niño con espíritu de prudencia y de sabiduría, que obrará el bien y la justicia hacia los más humildes. Nosotros vemos esta promesa hecha realidad en Jesús de Nazaret, capaz de reconciliarnos a todos con Dios y de restaurar la armonía entre todas las personas y las cosas.

LECTURA APOSTÓLICA

De la Escritura, dice San Pablo, hemos de sacar los cristianos la fuerza y la esperanza, la luz necesaria para caminar por la vida. En este texto expresa su deseo de que el mismo Señor nos conceda vivir unidos, para poder dar gracias al Padre sirviendo a los hermanos.
LECTURA EVANGÉLICA

El mensaje de Juan Bautista sigue teniendo plena actualidad; necesitamos vivir en permanente conversión, vueltos hacia Dios y su Reino, dispuestos en todo a dar frutos en favor de los demás. El anuncio del reino en Juan, como en Jesús, va unido a la acogida, al deseo de cambio, a una obediencia a la voluntad de Dios, sabiendo que de Él vamos recibir todo bien.
ORACIÓN DE LOS FIELES

  Oremos ahora unidos en la fe y en la esperanza, diciendo (cantando): VEN, SEÑOR JESÚS

1. Para que las Iglesias cristianas caminemos sinceramente hacia la unidad. OREMOS AL SEÑOR:

2. Para que los que no creen en Jesucristo lleguen a descubrir la luz y la alegría del Evangelio. OREMOS AL SEÑOR:

3. Para que los gobernantes de los países ricos trabajen por una justa distribución de la riqueza entre todos los pueblos. OREMOS AL SEÑOR:

4. Para que todos los que nos hemos reunido en esta iglesia crezcamos siempre en la generosidad, en la confianza, en el deseo de hacernos mutuamente felices. OREMOS:

AL SEÑOR

Escucha, Señor, la oración de tu pueblo reunido, y ven a salvarnos. Tú, que vives y reinas...
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

De Ti recibimos, Señor, todo bien, y este pan y este vino son expresión de tu infinito Amor. Acepta que ahora te los presente​mos en el altar como signo de gratitud, y transfórmalos en ali​mento de vida para todos nosotros. Por Jesucristo.
ORACION DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Al darte gracias, Señor, por esta celebración que nos hace crecer en la unidad y en la esperanza, te pedimos que venga pronto tu Reino de Vida, y que nos hagas capaces de preparar el camino a Jesús que viene. Por el mismo Jesucristo.
BENDICIÓN FINAL

-El Dios rico en amor, por la venida de su Hijo, nos ilumine y bendi​ga nuestro trabajo de cada día. Amén.

-Que Dios Padre siga animando la fe, y nos mantenga algres y constantes en el amor. Amén.

-Y así, los que ahora estamos contentos por las próximas fiestas del nacimiento de Jesús, recibamos la plenitud de la vida y del amor en su venida gloriosa. Amén.

-Y la bendición de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo esté con todos nosotros y siempre nos acompañe. Amén.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: A ti Señor (Apéndice)  El Dios de Paz. CLN. 1; 
Vamos a preparar el camino CLN. 17; Preparemos los caminos (Liturgia de las Horas) Adviento-Nº 5      

Introito en Latín: Populus Sion.
Misa: de Adviento
Corona del Adviento: Ven Señor. CLN 15
Aleluya: Que en sus dias florezca la justicia. 
Ofertorio: Se puede guardar silencio o cantar un canto de Adviento o Rorate. CLN 32:
Santo:  I 4..
Aclamación al Memorial: Anunciamos tu muerte (1 CLN-J 2).
Comunión: Palabra que fue luz  CLN 18;Esperamos tu venida CLN. 19; Alegría de esperar CLN. 4 
Después de la Comunión:Marana tha (Liturg de las horas) Adviento Nº  2;
Final: Un pueblo que camina CLN. 7; Ven, ven Señor. CLN. 9
