DOMINGO  DE PASCUA  3º

SALUDO

Dios nuestro Padre, que en la Resurrección de Jesús, el Señor, nos lleva de la oscuridad a la Luz, y con la fuerza del Espíritu nos enseña el camino de la vida, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Jesús sigue vivo y actuante en medio de nosotros. Estamos en Pascua y ya nadie nos podrá quitar esta alegría. Los cristianos celebramos la Eucaristía, y en ella Jesús sigue dando fuerza a la comunidad, llamándonos a salir al camino de la vida, a mirar bien para reconocer su presencia. Por supuesto, no es un cono​cimiento sólo intelectual sino hecho vida. En el camino de la vida -nuevo Emaús-, Jesús se deja "ver" ya que Dios ha roto todas las ataduras de la muerte.

Alimentados por la Palabra y por la Eucaristía, dejemos que Jesús se nos acerque, nos explique las Escrituras, parta el pan. Sólo entonces seremos capaces de reconocerlo y de vivir como auténticos testigos del Resucitado.
ACTO PENITENCIAL

"Lo bien hecho, bien parece", nos dice el saber popular. Por eso, al principio de la celebración, pedimos al Señor su gracia y perdón:

-Tú, vencedor del pecado y de la muerte, que estás siempre entre nosotros.
 SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Tú, que asumes libremente el mal del mundo para traernos la salvación. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

-Tú, que te haces el encontradizo y nos acompañas en el caminar de la vida. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Señor, danos siempre tu perdón. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Igual que los discípulos de Emaús reconocieron a Jesús al partir el pan, nosotros te pedimos, Señor, saber reconocerte en esta celebración y estar dispuestos a vivir como personas nuevas y salvadas, de modo que podamos llevar la Luz del Evangelio a todas los que caminan sin sentido y que miran sin ver. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

En el Libro de los Hechos se van sucediendo los discursos de los discí​pulos, que van dando origen a la nueva comunidad. Pedro dirige la palabra a sus compañeros y les habla de Jesús Nazareno, que será ya para siempre el centro de la predicación de la Iglesia, Jesús, entregado y muerto en la cruz, pero resucitado por Dios Padre.
LECTURA APOSTÓLICA

El apóstol nos llama a tomarnos en serio la propia vida, pues hemos rena​cido con Cristo, y esto no es un añadido, sino que forma parte inseparable de nuestra dignidad cristiana. La prueba del Amor total de Dios a la humanidad es que nos ha redimido con la cruz del Señor.
LECTURA EVANGÉLICA

El relato de los discípulos de Emaús nos revela el camino de las personas, el sentido de la fe, la presencia del Resucitado, el caer en la cuenta y volver a la tarea para compartir la esperanza: Es verdad, ha resucitado el Señor. Caminantes de un nuevo Emaús el Señor se nos acerca para que seamos capaces de reconocerlo.
ORACIÓN DE LOS FIELES
Oración universal: A Jesús resucitado, vida y esperanza para la humanidad entera, orémosle diciendo: JESÚS RESUCITADO, ESCÚCHANOS.

1. Por la Iglesia, por todos los cristianos. Para que, como los discípulos de Emaús, sepamos descubrir a Jesús al escuchar su Palabra y al compartir el pan de la Eucaristía.

OREMOS:

2. Para que, como aquellos discípulos, anunciemos a nuestros hermanos la alegría de haber encontrado a Jesús que nos acompaña en el camino de la vida. OREMOS:

3. Por los trabajadores y trabajadoras, con motivo de la celebración en esta semana del Día del Trabajo. Para quetodos puedan ganarse la vida dignamente, y no tengan

que vivir con temor al futuro. OREMOS:

4. Por los que se han quedado sin trabajo, por los jóvenes que solo encuentran trabajos precarios, por todos los que viven la angustia de una crisis económica que no termina.

Para que los responsables de estas situaciones injustas hagan lo que está en sus manos para resolverlas. OREMOS:

5. Por los que nos hemos reunido en esta iglesia para celebrar la Eucaristía. Para que este tiempo de Pascua nos llene del gozo del Espíritu Santo. OREMOS:

Escucha, Señor resucitado, nuestra oración, y llena el mundo entero con tu amor. Tú que vives y reinas por los siglos de los siglos.
ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Acepta, Señor estas ofrendas que te presenta tu iglesia llena de gozo, y ya que en la resurrección de Cristo nos has dado la mayor alegría que podamos imaginar, concédenos alcanzar la felicidad plena junto a Ti. Por Jesucristo.
PREFACIO

Realmente es justo y necesario, es nuestro deber y salvación darte gra​cias, Señor, porque nos has puesto en este camino que es la vida. Y aunque tengamos que recorrerlo paso a paso, no marchamos solos; Tú vienes con nosotros día a día, incluso cuando, como aquellos discípulos de Emaús, nos cueste reconocerte a nuestro lado. Saber que Tú vas recorriendo nuestro camino nos llena de alegría y de esperanza. Por eso, peregrinos de la vida, caminantes hacia un nuevo Emaús en el que nos mostrarás tu rostro, te acla​mamos diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Alimentados con tu Palabra y tu pan de vida, Señor, llegue a Ti nues​tra acción de gracias. Sigue mostrándote en medio de nuestra vida, por​que aún caminamos en la oscuridad, y que al reconocerte junto a nos​otros nos sintamos llamados a compartir tanta alegría. Por Jesucristo.
BENDICIÓN FINAL

- Dios Nuestro Padre, que por la Resurrección de Jesús nos ha redimido y adoptado como hijos, nos llene de alegría y nos colme de sus bendiciones. Amén.

- Y ya que por la redención de su Hijo hemos recibido el don de la liber​tad verdadera, por su bondad recibamos también la herencia eterna. Amén.

- Y pues, confesando la fe, hemos resucitado con Cristo en el bautismo, por nuestras obras merezcamos ser admitidos en el cielo. Amén.

- Y la bendición de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nos​otros y siempre nos acompañe Amén.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Cristo resucitó. Apéndice. El Señor resucitó (1 CLN-204); Canta con júbilo (1 CLN-219) ; La vida venció a la muerte (Cantos varios)
En Latin. Introito: Jubilate Deo
Aspersion. Vidi aquam. CLN. A82
Misa de pascua: Lux et origo.
Salmo y Aleluya. : Propio: Señor, me enseñarás el camino de la vida.
Ofertorio: Este es el día esperado. CLN. 228 ; O filii et filiae. CLN. 232 ; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130c82.html" Resucitó el Señor (1 CLN-205).
Santo: 1 CLN-I 9.
Aclamación al Memorial: 1 CLN-J 21.
Comunión: Te conocimos al partir el pan. CLN O25-; Quédate junto a nosotros (1 CLN-O 20). A los tres días rsucitó- CLN 210
Final: Regina coeli. CLN 302; Reina del cielo CLN 324
N. B. Cantos para la misa con Niños de primera Comunión.
