DOMINGO DE PASCUA  4º
SALUDO

Dios Padre, que ha constituido Señor y Mesías a Jesús, y nos llama a la conversión por medio del Espíritu, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Bienvenidos, hermanos, a la celebración de la Eucaristía en este nuevo día de fiesta. Y nos surge la pregunta, a poco que lo pensemos: ¿Qué tenemos que hacer? Pedro, en el origen de la Iglesia, nos llama a la conversión y a vol​ver a Jesús, pastor de nuestra vida. El riesgo también está presente: muchas veces lo que queremos, en lugar de ir detrás, es ir por delante de Jesús; "inter​pretar" su Mensaje, adaptarlo a nuestro capricho..., y además de andar como perdidos por el camino hacemos que otros no lo encuentren. Tarea seria la de los cristianos, tarea continua de hacer que otros descubran a Jesús. Tarea costosa pero llena de Fuerza y de Sentido.
ACTO PENITENCIAL

Aunque andemos lejos de Dios, Él siempre nos llama y nos da su perdón. Con esa confianza reconocemos nuestros pecados:

~Tú, que nos das la fuerza del Espíritu para vivir en amistad contigo y con las personas. SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Tú, que nos llamas a la vida plena, a la justicia, a la verdad, a la salvación. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

-Tú, que nos invitas recorrer el camino de la vida siguiendo al mejor Pastor. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Señor, que tu gracia y tu perdón siempre nos acompañen. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Dios y Padre nuestro, que por Amor has resucitado a Jesús y nos lo entregas como Pastor que guía nuestra vida; ayuda a esta comunidad con tu Palabra y tu pan de Vida a llevar tu mensaje de salvación a nues​tro mundo, necesitado de palabras de vida y de hechos salvadores. Por Jesucristo nuestro Señor.
LECTURA NARRATIVA

En el discurso de Pedro quedan resaltados dos títulos de Jesús que serán constantes para la vida de la Iglesia. Jesús ha sido constituido por Dios como Señor y Mesías. Jesús ha resucitado y con su Espíritu nos llama a la conver​sión, a vivir abiertos al Amor de Dios, aunque podamos estar lejos.
LECTURA APOSTÓLICA

Pedro sigue animando a la comunidad que pasa por problemas y dificul​tades. Los problemas hay que afrontarlos obrando el bien, nunca pactando con las dificultades ni dejándonos hundir por ellos. El ejemplo de entrega y de constancia nos viene del mismo Jesús que padeció la cruz por todos.
LECTURA EVANGÉLICA

En tiempos de Jesús la imagen del "pastor" era una imagen muy rica y cargada de contenido. Hoy quizá nos es más lejana. Pero lo más importante

es sentir a Jesús como el que hace el camino con nosotros, el que nos guía hasta Dios Padre. Él es el pastor y también la puerta que nos conduce a los pastos mejores.
ORACIÓN DE LOS FIELES
 Jesús resucitado, nuestro pastor y nuestro guía, orémosle diciendo: JESÚS RESUCITADO, ESCÚCHANOS.

1. Por todos los cristianos y cristianas, por todos los que tenemos a Jesús como nuestro guía y pastor. OREMOS:

2. Por los que han sentido la llamada de Dios a seguirle en el presbiterado, el diaconado o la vida religiosa, y le han respondido generosamente. OREMOS:

3. Por los que experimentan dudas e incertidumbres en su vocación. OREMOS:

4. Por los que viven alejados de la Iglesia por haber encontrado en ella poca caridad o poca comprensión. OREMOS:

5. Por los enfermos que sienten ya cercana la muerte. OREMOS:

6. Por nosotros, por nuestros familiares y amigos, por nuestros compañeros de trabajo o de estudios, por nuestros vecinos y vecinas. OREMOS:

Escucha, Jesús resucitado, nuestra oración, y derrama sobre nosotros tu Espíritu Santo. Tú, que vives y reinas por los siglos de los siglos.

ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Acoge, Padre, con bondad las ofrendas que te presentamos como muestra de nuestra gratitud por todo tu amor; haz que ellas fortalezcan nuestra fe, consoliden nuestra esperanza y robustezcan nuestro amor. Por Jesucristo.
PREFACIO

Padre nuestro, eres digno de toda alabanza. Cuando miramos el mundo y la historia descubrimos tu Presencia. Tú eres el gran Pastor del universo, que cuidas de que toda vaya bien en nuestro mundo y nos enseñas que, cuando algo va mal, no es por tu falta de Amor, sino por nuestra falta de fra​ternidad. Tú, como Padre, nos has enseñado el camino del amor, nos has Ila​mado a formar una única familia y nos has ofrecido tu propio Amor para que, participando de él, alcancemos la felicidad. Por eso ahora, unidos a todas las personas que te dan gracias, reconocemos tu grandeza diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Que esta Eucaristía que acabamos de celebrar, Señor, sea para todos nosotros ánimo y fuerza para vivir como verdaderos hermanos, dando testimonio de que tu Amor al mundo es fuente de plenitud, de verdad y de bien. Por Jesucristo.
BENDICIÓN FINAL

- Dios nuestro Padre, que por la Resurrección de Cristo nos ha redimido y adoptado como hijos, nos llene de alegría y nos colme de bendiciones. Amén.

- Y ya que por la redención de su Hijo hemos recibido el don de la liber​tad verdadera, por su bondad recibamos la herencia eterna. Amén.

- Y, pues, confesando la fe hemos resucitado con Cristo en el bautismo, por nuestras buenas obras merezcamos ser admitidos en el cielo. Amén.

- Y la bendición de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nos​otros y siempre nos acompañe. Amén.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

 Entrada:  Cristo resucitó (Apéndice) 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cantosvarios/varios/0000009af30837d02.php" Cantad para el Señor (Cantos varios). Canta con júbilo CLN 219;  :MisericordiasDomini;                         Cristo alegría del mundo CLN 761                                                                               Aspersión: Vidi  aquam  CLN 82; Como el ciervo  CLN  A2                                             Misa de Pascua:  Lux et origo                                                              
Salmo y Aleluya : El Señor  es mi pastor                                                                        Ofertorio: O filii et filiae CLN 232;  Este es el día esperado CLN   228                                                                             Comunión: El Señor es mi pastor CLN 504; Un cántico  nuevo CLN 206; 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130a16.html" Este es el dia CLN 522;  Fiesta del banquete CLN 023                                                                              Final; Regina coeli CLN 303 ;Reina del cielo CLN  324:
N. B. Cantos para la misa con Niños de primera Comunión.
               
                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                   
