Tiempo Ordinario. Domingo 13
SALUDO

La gracia, el amor y la paz de Dios nuestro Padre, que nos llegan por medio de Jesús, el Señor, y la Fuerza del Espíritu, estén con todos nosotros.
ENTRADA

Vivir el Mensaje de Jesús, hermanos, es el reto que vamos construyendo a lo largo de la vida cristiana. Paso a paso, caminando hacia la Luz, pero también sin​tiéndonos muchas veces torpes y pequeños. Un paso adelante y dos hacia atrás. Pero lo importante es estar en el Camino, aunque otros parezcan más sugerentes y llamativos. Tenemos que vivir "una vida nueva", propia de salvados, como nos dice Jesús, y seguir adelante pese a la limitación, a los problemas, a la cruz de cada día, precisamente porque es en la cruz donde encontraremos la plenitud de la Vida, la alegría capaz de hacernos vivir como discípulos del Maestro. Y, como sicmpre, la Eucaristía que celebramos nos mueve a descubrir lo valioso de la vida, a traer​lo al altar y a sentir la fuerza que necesitamos para volver a la tarea de cada día con renovada ilusión y compromiso. Seamos todos bienvenidos.
ACTO PENITENCIAL

"Consideraos muertos al pecado y vivos para Dios en Cristo Jesús", se nos dirá en la segunda lectura de hoy. Pidamos, pues, perdón de nuestras limitaciones: - Tú, que nos mueves a vivir atentos a las necesidades de los hermanos.
SEÑOR, TEN PIEDAD.

- Tú, por quien hemos recibido la vida nueva y definitiva. 
CRISTO, TEN PIE​DAD.

-Tú, fuerza para que vivamos buscándote en la vida de las personas.
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Dios del Amor, origen de todo bien, danos tu gracia y tu paz. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Dios y Padre nuestro, que en Jesús, el Señor, nos llenas de libertad para que descubramos que tu Reino llena las aspiraciones humanas más profun​das; ayúdanos a ser fuertes en la entrega y a no flaquear ante las dificultades de cada día, pues tu Amor nos guía en cada momento. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA HISTÓRICA

Una mujer de Sunem no tiene hijos, cl bien más preciado en la antigüedad. Pero vive abierta a la hospitalidad con las personas, y abierta también a Dios. Es capaz de compartir su casa y de acoger al hombre de Dios. Por eso Eliseo le anun​cia que va a recibir una bendición, que va a tener un hijo.
LECTURA APOSTÓLICA

Muchas veces reducimos el sacramento del Bautismo a un rito que hay que hacer, influidos más por lo social que teniendo una auténtica motivación cristia​na. Y la grandeza del sacramento es incorporarnos a la Iglesia y a la causa de Jesús, muerto y resucitado, para compartir con Él su mismo destino de gloria, y para andar desde ese momento en la nueva vida que Dios nos da.
LECTURA EVANGÉLICA

Jesús sigue dando orientaciones a sus discípulos a propósito de su envío. No se trata de presentar las dificultades que van a encontrar, sino de animar su entre​ga para que sepan vencerlas. Ser cristiano es una tarea bien costosa, pero no con​tarnos sólo con nuestra fuerza, sino también con cl Espíritu que se nos da.
ORACIÓN DE LOS FIELES

 Presentemos ahora nuestra oración por la Iglesia, por el mundo entero y por nosotros mismos. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.
1. Por el papa Francisco, sucesor del apóstol Pedro. Que sea un buen guía de la comunidad de los seguidores de Jesús, y nos ayude a todos a vivir con alegría el camino

del Evangelio. OREMOS:

2. Por nuestros países de Europa. Que no olviden nunca los valores cristianos de la paz, la concordia, la fraternidad, la atención a los pobres y los débiles, la acogida a los que

buscan una vida más digna. OREMOS:

3. Por los conductores, sea de vehículos privados o de transporte público. Que actúen siempre con sensatez y responsabilidad. OREMOS:

4. Por los que sufren por la enfermedad o la vejez. Que puedan vivir con buen ánimo su debilidad, y no les falte la fortaleza de Dios ni la compañía de los hermanos. OREMOS:

5. Por todos nosotros. Que sepamos ser buenos mensajeros de la alegría de la fe. OREMOS:
Escucha, Padre del amor, las plegarias que como comunidad cristiana te hemos presentado, y también todas las que cada uno de nosotros lleva en su corazón. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Acoge en tus manos de Padre, Señor, este pan y este vino que con grati​tud traemos al altar; santifícalos con tu Espíritu de Vida y haz que, trans​formados en Cuerpo y Sangre de Jesús, sean el alimento que nos transforme y nos haga vivir como hermanos. 

Por Jesucristo.
PREFACIO

Necesitamos reconocerte, Señor, como el Santo, el origen de todo lo bueno y noble de nuestras vidas y del inundo. Reconocerte como el infatigable Padre tra​bajador para que a ninguno de tus hijos le falte el cariño, la alegría, la grandeza de la fc.

En cl mundo hay muchas personas que de verdad se encuentran con Jesús de Nazaret y descubren que su vida es plena y auténtica, y que la fe que profesan les ayuda a vivir con ilusión y esperanza. A estos heraldos de buenas noticias, a esto, heraldos de tu Amor nos qucrcmos unir hoy y siempre para proclamar tu grande​za, diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Sabemos, Señor, que siempre y en todo estás presente en medio del mundo y de la vida de las personas; sigue animando nuestro caminar para que vivamos entregados a servir a los hermanos, y así merezcamos llevar el nombre de cristianos. 

Por Jesucristu nuestro Señor.
DESPEDIDA

Nuestro trabajo, nuestra familia, nuestros amigos, el mundo en que vivimos y que nos rodean, son “nuestra hora de la verdad”. Ahí es donde tenemos que poner por obra todos nuestros deseos. Porque, si los deseos son el principio de la acción, los deseos sin acción son algo así como un jardín sin flores o un frutal sin frutos. Vamos a trabajar por no quedarnos estériles y demostrar que, si bien el nuestro es un rey que va en asno, también es verdad que la victoria, el triunfo de su reinado, le acompaña en todo momento.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

 Entrada: Jesucristo nos amó ; (Apéndice) Reune, Señor a tu Iglesia CLN 750
El Señor es mi luz CLN 505
Introito en Latin: Dominus fortitudo  (Canto gregoriano)

Salmo y Aleluya: Cantaré eternamente (propio)
Ofertorio: Te ofrecemos, Señor nuestra juventud ( I CLN-H2)
Santo: CLN-I6
Cordero de Dio : CLN-Ñ9
Comunión:Domine non sum dignus; Tú Señor me llamas CLN 412; Tú has querido ser camino (Cantos varios) , Caminaré en presencia CLN 520
Final: Cantad para el Señor (Cantos varios)
