DOMINGO 3º DE ADVIENTO
SALUDO

Dios Padre que nos llena de alegría con cl nacimiento dc Jesús, y la fucrza dc su Espíritu quc nos cnvía a ser testigos de la Luz, csté con todos nosotros.
ENTRADA

llcrmanos, en medio del Adviento la Palabra de Dios nos muestra la figura de Juan cl Bautista, cl hombre enviado por Dios para reconocer que  en Jesús se cumplen todas las esperanzas humanas. Juan abre el Nuevo Testamento, el tiempo en que queda inaugurado cl Reino de Dios. Si sicmprc, a lo largo dc toda la Historia de Salvación, Dios se muestra  cer​cano y envía profetas a los suyos, ahora envía a su propio Hijo. Ya no queda, pues, espacio para la duda ni cl temor: ha llegado la Buena Noticia a los que sufren. Ya no podernos predicarnos a nosotros mismos pues lo más importante es Jesús. Seguimos en Adviento.

Que la Eucaristía haga más fuerte nuestro deseo y grito: ¡Vcn, Señor Jesús!
ACTO PENITENCIAL

No cabe el pesar cuando esperamos que la Luz de Dios disipe nues​tra oscuridad. Pidamos perdón:

- Tú, que nos has ungido para dar la Buena Noticia a los que sufren. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

- Tú, que nos llamas a ser constantes en la oración y en el trabajo por el Reino. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

- Tú, que nos llamas a ser tus testigos en un mundo necesitado (le iinior y de paz. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Padre, escúchanos y ten piedad. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACIÓN COLECTA

Dios Padre nuestro, que en Jesús nos haces hijos tuyos, y nos enví​as al mundo para ser testigos de la Luz; te rogamos que nos hagas ser en la vida personas entregadas y activas que, buscando la paz y el bien de todos, hagamos creíble la Buena Noticia a los que más sufren y necesitan de tu amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFÉTICA

Dios se deja ayudar por la pequcñez humana. Por eso el trabajo del profeta, además de suyo, es sobre todo del mismo Dios que le ha ungido y llenado de alegría para llevar su Buena Noticia, y no a cualquicra, sino a los pobres y a los que sufren. Esta Palabra de Dios por medio del pro​feta está destinada a levantar cl ánimo y la esperanza.
LECTURA APOSTÓLICA

Pablo anima a los cristianos de Tesalónica a tener un modo de vida marcado por la alegría que viene de Dios Padre. Alegría, oración, Euca​ristía, aprecio de la profecía, vida en cl Espíritu..., son modos concretos de vivir la grandeza de nuestro ser cristiano.
LECTURA EVANGÉLICA

Como signo visiblc de qucrcr estar preparado para cl Señor que viene, Juan bautiza en cl Jordán. El sabe  bien que su misión es preparar, alla​nar cl camino. El protagonista siempre  es la Luz, dc la quc Juan es el  testigo. Su mcnsajc sigue siendo  una clara llamada a la  vigilancia, a,  estar preparados. Solo Jesús cs la Luz, es el Señor. 

ORACIÓN DE LOS FIELES

A Jesús, luz y esperanza de la humanidad entera, oremos diciendo:  VEN, SEÑOR JESÚS.

1. Oremos por la Iglesia, por todos los cristianos. Que  vivamos la venida de Jesús con un corazón abierto y  disponible, como María.  OREMOS:

2. En este Año de la Vida Consagrada, oremos por los monjes y monjas, los religiosos y religiosas, los miembros de los institutos seculares, y todas las demás vocaciones consagradas. Que vivan con mucha fe y esperanza su vocación y sean un buen testimonio para nuestro  mundo. OREMOS

.3.Por los pobres y necesitados. Que la preparación de la Navidad nos estimule intensificar nuestra solidaridad con ellos. OREMOS:

5. Oremos por todos nosotros. Que esta celebración nos ayude a prepararno debidamente para el misterio del nacimiento del Hijo de Dios. OREMOS:

Escucha, Señor, nuestra oración y ven a salvarnos. Tú,  que vives y reinas por los siglos de los siglos

ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS
AI presentarte, Señor, estas ofrendas. te rogamos que ellas ali​menten nuestro cuerpo y nuestro espíritu, nos transformen para que obremos según tu voluntad, y nos hagan conocer la Luz que nos alurnbra y da sentido a nuestras vidas. Por Jesucristo.
Prefacio I de Adviento
PREFACIO

En verdad necesitamos darte gracias y glorificarte. Señor; darte gra​cias por todo lo creado, y en especial hoy por todas las personas, profetas anunciadores de la vcrdad y la alegría, que con su vida gritan a nuestra conciencia dormida c instalada en las seguridades de la vida. Darte gra​cias por quienes con su modo de actuar, preparan el camino al Señor, haciendo frente a la intolcrancia, cl desamor y la injusticia. Darte gracias por  Jesús, manifcstacicín plena del Amor que nos tienes.

Haz, Señor, que nucstra vida sea un continuo canto de alabanza y que en todo podamos glorificarte como ahora haccmos con este himno en tu honor: Santo, Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNION

Llegue a Ti, Señor, nuestra acción de gracias, sobre todo por Jesús que nos trae tu Amor, haz que en nuestra vida, llena de esperanza y ale​gría, anuncicnuis siempre tu Reino, donde los hombres viven como her​manos p donde la paz es una realidad gozosa. Por Jesucristo.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: A ti Señor. CLN (Apéndice); Ven Salvador CLN 27; ;
Preparemos los caminos (Liturgia de las Horas) Adviento-Nº 5 ;  Nueva aurora CLN 22
Introito en Latín: Gaudete  in Domino
Misa: de Adviento
Salmo Responsorial y Aleluya. Se alegra mi espiritu en Dios mi Salvador (Propio)
Ofertorio: Rorate Coeli;  CLN 32
Santo: Gregoriano. CLN 1
Aclamación al memorial: CLN-J 1. 

Comunión: El Dios de paz. CLN 1; Marana tha (Liturgia de las horas) Adviento- Nº  2;
Este es el pan de los hijos (Cantos varios)   Palabra que fue luz CLN 18
Final: La  Virgen sueña caminos CLN 16   Santa maria de la Esperanza
  
 .

