DOMINGO 3º DEL TIEMPO ORDINARIO
SALUDO

Dios nuestro Padre, que en Jesucristo asume nuestra naturaleza humana y nos da la fuerza de su Espíritu, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Hermanos, una vez más vamos a celebrar la memoria de Jesús. Él está en medio de nosotros, ya desde el principio, porque nos reunimos en su nombre y él nos  prometió su presencia a los que aquí se se reuniesen. Puestos pues en la presencia de Dios, y sintiéndonos en comunión con todos los creyentes cristiaanos que hoy  a lo largo y ancho del mundo celebran la Eucaristía , dispongamos nuestro corazón para alabar al Señor y acoger su palabra y su presencia. 

ACTO PENITENCIAL

Cuando somos capaces de parar, por un momento, del ajetreo de la vida diaria, podemos ver las cosas que hacemos mal. Pidamos per​dón por ellas.

- Tú, que siempre esperas nuestra conversión, nuestro cambio de actitudes. 
SENOR, TEN PIEDAD.

- Tú, que nos traes la Buena Noticia de un Reino de verdad, de jus​ticia y de paz. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

- Tú, que nos llamas para que colaboremos contigo en la construc​ción de un mundo de hermanos. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.
 Oración: Perdónanos, Señor, por tu bondad y como lo esperamos de tu infinita misericordia. Por Jesucristo.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que en la persona de Jesús nos muestras tu gran amor; haz que nuestra vida, iluminada por Ti, dé en abundancia frutos de amor y de justicia, para que todos vivamos como hermanos. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

Nínive, la gran ciudad, representa al mundo que vive apartado de Dios; Jonás representa al evangelizador, el enviado por Dios para pro​mover el arrepentimiento de aquel para que todos se convirtieran y vivieran; bien podemos aprender nosotros del ejemplo del profeta.

LECTURA APOSTOLICA

Nos dejamos llevar fácilmente por las ideas de moda, consideran​do necesarias cosas secundarias y relegando al olvido lo verdadera​mente importante. Lo más importante es vivir en amistad con Dios y en fraternidad con las personas.
LECTURA EVANGELICA

En este fragmento evangélico que vamos a leer, Marcos nos rela​ta lo que fue la primera predicación de Jesús: "El Reino de Dios está
ORACION DE LOS FIELES
Oración universal: Unidos en la fe y la esperanza, oremos a Dios nuestro Padre diciendo: 

ESCÚCHANOS, PADRE.

1. Por todas las Iglesias y comunidades cristianas: por los católicos, los ortodoxos, los protestantes, los anglicanos. Que lleguemos un día a formar una única Iglesia, como Jesús pidió. 

OREMOS:

2. Por todos los que creemos en Jesucristo. Que demos ante el mundo un buen testimonio de nuestra fe, con nuestra palabra y con nuestra vida. OREMOS:

3. Por los niños y los jóvenes. Que vivan su fe con espíritu misionero y sean conscientes de que este don lo deben compartir con los que no tienen la suerte de ser cristianos. OREMOS:

4 Por los que se han quedado sin trabajo a causa de la crisis económica. Que reciban la ayuda que necesitan en su situación. OREMOS:

5. Por todos nosotros. Que la Eucaristía de este domingo nos aumente la fe, la esperanza y el amor. OREMOS
Escucha, Padre, nuestras plegarias, y concédenos los dones de tu amor, a nosotros y a todos los hombres y mujeres del mundo entero. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Señor, recibe con cariño estas ofrendas que te presentamos y, al santificarlas para nuestro bien, haz que lleguen a ser para nosotros dones de salvación. Por Jesucristo.
Prefacio de la Unidad de los Cristianos o bien prefacio dominical  *
PREFACIO

Señor, te alabamos, te bendecimos y te damos gracias por todas las cosas buenas que hay en la vida, por la Luz que Tú pones en nues​tros corazones y, sobre todo, por Jesús, que nos anuncia la llegada de tu Reino con sus palabras y con sus obras.

Un Reino para los valientes, que nos llama a convertirnos y a cambiar de vida; un Reino para los sencillos, que acoge a cuantos, conscientes de su pequeñez, han aprendido que nada hay más seguro en esta vida que ponernos en tus manos. Por eso, ahora, llenos de gozo, proclamamos tu gloria diciendo: Santo, Santo, Santo..
.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Gozosos por haber participado en esta Eucaristía te pedimos, Señor, tu ayuda, para que siempre te sintamos cercano a nosotros, de modo que nunca perdamos ni la alegría ni la esperanza de que un día nos llevarás a tu Reino, a ser felices contigo para siempre. Por Jesucristo.
 DESPEDIDA: 

La eucaristía ha de devolvernos a la vida diaria con un corazón renovado y convertiudo, decidido a provocar  y construir ese reino de Dios que, según la palabra de Jesús está tan cercano y es tan urgente. Vayamos en paz.

CANTOS PARA LA CELEBRACION
 Entrada: Acuerdate Señor. CL N A10; Un  sólo Señor CLN 708 Vie​nen con alegría CLN 728;  Canción del testigo CLN 404   Gloria a Dios para siempre CLN A16
En latin: : Adorate Deum (Gregoriano)
Salmo y Aleluya. Señor, instrúyeme en tus sendas. (Propio)
 Ofertorio: Señor, todo os pertence (Cantos varios)
Santo:  CLN I 7
Comunión: Pescador de hombres CLN 407 ;  Como brotes de olivo CLN 407; Unidos en ti CLN 031;    Un mandamiento nuevo (Cantos varios
Final: Creo en Jesús CLN 274
 .
