DOMINGO 11 DEL TIEMPO ORDINARIO

ENTRADA
El Reino de los Cielos es una realidad misteriosa, a veces pare​ce pequeña, con dificultades para crecer; el Reino está acosado, cer​cado, amenazado.

Pero nuestra más firme convicción es que ese Reino se va abrien​do camino poco a poco entre los hombres, y que un día Dios lo hará revelarse en toda su plenitud. En nuestra esperanza, nuestra convicción, nuestra seguridad. Y esta esperanza la celebramos en la Eucaristía, porque Jesucristo, hecho aquí pan de vida para no​sotros, es el comienzo de ese Reino entre nosotros y la garantía de su triunfo.
SALUDO
Hermanos, el amor de Dios Padre nuestro, que nos mantiene firmes en la fe y seguros en la esperanza, esté siempre con vosotros.
ACTO PENITENCIAL

A pesar de todo lo que Dios ha hecho por nosotros, a veces flaqueamos, dudamos, vacilamos y nos dejamos llevar por el pesi​mismo y el sentimiento de fracaso. Pidámosle perdón a Dios por caer en el desaliento y dejemos que El nos devuelva la paz y la ilu​sión perdidas:

Tú, que miras con amor a quien reconoce su pequeñez y confía en tu apoyo.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que eres el primer interesado en que el Reino de Dios sea una realidad entre nosotros.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que derribas del trono a los poderosos y enalteces a los hu​mildes.

SEÑOR, TEN PIEDAD.
ORACION COLECTA

Dios, Padre nuestro, fuerza de los que en ti esperan: escucha nuestras oraciones y, ya que somos débiles y pequeños, concéde​nos tu ayuda para que nuestra vida sea siempre agradable a tus ojos. Por nuestro Señor.
LECTURA PROFETICA

Las esperanzas de los pueblos, como la del judío, quedan de​fraudadas porque los dirigentes no se han preocupado de defender a los hombres sino de sus intereses personales; pero no hay que per​der el tiempo con lamentos, un nuevo esqueje está brotando, que trae al hombre ilusión y vida, y Dios protege ese retoño.

LECTURA APOSTOLICA

La tensión entre el presente y el futuro, Aludida en este texto  de San Pablo, se resuelve recordando que el futuro no está desconectado del presente: estamos empezando a vivir ahora lo que alcanzará su plenitud en el futuro. Este es el motor de nuestra esperanza, ésta es nuestra más firme convicción.
LECTURA EVANGELICA

Jesús describe con dos breves y sencillas parábolas algo esencial en el Reino de Dios: un Reino universal  de los pequeños y para los pequeños de todos los tiempos y todos los pueblos que saldrán  adelante a pesar de todas las fuerzas hostiles, porque Dios está con ellos.

ORACION DE LOS FIELES

 Presentemos ahora nuestras plegarias a Dios, pidiéndole que haga crecer su Reino en medio de nosotros. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.
1. Por la Iglesia católica, y por las demás Iglesias y comunidades cristianas. OREMOS:

2. Por nuestro Ayuntamiento, y por todos aquellos que trabajan en la administración pública en nuestro municipio. OREMOS:

3. Por los chicos y chicas que ahora terminan el curso escolar, y por sus maestros y profesores. OREMOS:

4. Por los ecologistas, por todos aquellos que dedican tiempo y esfuerzos a trabajar por la preservación de la naturaleza y el medio ambiente. OREMOS:

5. Por todos los que, aquí entre nosotros, no tienen lo necesario para vivir. OREMOS:

6. Por los que estamos aquí reunidos celebrando la Eucaristía, y por toda nuestra parroquia. OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, y llénanos con tu amor. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Señor, por medio de este pan y este vino que ahora te presentamos nos has dado el alimento del cuerpo y el pan de vida; que el repartirlos entre nosotros nos ayuden a vivir en verdadera comunidad de fe, esperanza y amor. Por Jesucristo.
 Plegaria eucarística IV con su prefacio
PREFACIO

De verdad, Padre bueno, que es justo y necesario admitir tu bondad y tu grandeza y ser testigos de tu amor ante todos los hombres, pues tú no te fijas en la apariencia exterior sino que ves nuestros corazones, conoces nuestras verdaderas inquietudes y socorres a todos, especialmente a quienes más sufren.

Por eso nos llenamos de alegría al cumplir con la tarea de alabarte, proclamando que eres: Santo, Santo, Santo.

ORACION DESPUES DE LA COMUNION
Dios, Padre nuestro, que la celebración de la  Eucaristía, expresión de nuestra unión contigo, haga real la fraternidad entre todos tus hijos. Por Jesucristo.
CANTOS PARA  EL DOMINGO XI DEL T. ORDINARIO

  
Entrada- Acuerdate, Señor, de tu Iglesia. CLN A18;  Al Reunirnos CLN A7 ; 

Alrededor de tu mesa. CLN A4.
Introito: En latin: Exaudi nos Domine
Salmo responsorial y Aleluya:  Es bueno dar gracias al Señor.  (Propio)
Comunión- Yo soy el pan de vida CLN 038;  Gustad y ved. (Cantos varios) 

 Donde hay caridad CLN 026
Final: Cantad para el Señor (Cantos varios)  

