Tiempo ordinario. Domingo 27
ENTRADA

Como cristianos, hermanos, estamos llamados a vivir llenos de ilu​sión y de esperanza, aunque muchas veces vivamos rodeados de proble​mas. Y esto es así porque el Padre nos llama a formar comunidad, a ser una familia. Todos nos necesitamos, y en el amor de Dios tiene cabida toda la gran familia humana. Tenemos que empeñarnos una y otra vez en limar las diferencias que separan, en ser ejemplo de entrega y de servicio, en vivir de tal modo que muchos otros puedan encontrarse con el Dios del amor. Y para vivir así, nos llenamos de ánimo gracias a los hermanos aquí reunidos, y por supuesto, gracias a la fuerza de la Eucaristía que ahora celebramos.

Ojalá que así seamos en verdad, en medio del mundo, instrumentos de bien y de paz. Bienvenidos.
ACTO PENITENCIAL

Cuando nos vence la dificultad y el desánimo andamos perdidos, olvidando que cl amor del Padre es más fuerte que nuestra limitación; lle​nos de confianza, pedimos perdón:

- Cuando creemos que somos superiores y despreciamos al hermano, queriendo quitarle hasta su dignidad. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

- Cuando hacemos mal uso de todo lo que recibimos como don tuyo, sin ponerlo al servicio de los demás. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

- Cuando vivimos encerrados en nuestros grupos y nos conformamos con lo mínimo, sin más compromiso. 
SEÑOR, TEN PIEDAD. 
Oración: Sabemos, Señor, que de Ti viene siempre la gracia y el per​dón. Danos tu perdón. Por nuestro Señor Jesucristo.
ORACIÓN COLECTA

Dios y Padre nuestro, que a todos nos haces tus hijos y nos das tu Espíritu para que seamos profetas constructores de justicia y de paz; enséñanos a vivir en fraternidad para que sepamos que todo el que no está contra nosotros, está a favor nuestro. Por nuestro Señor Jesu​cristo.
LECTURA NARRATIVA
El libro del Génesis, del que vamos a escuchar la lcctura ahora, narra la Creación querida por Dios y dada al hombre para su felicidad; con la creación de la mujer, se destaca que la persona humana es lo más impor​tante según Dios, y que hemos sido creados para la relación, la apertura y la complementariedad.

.

LECTURA APOSTÓLICA

Jesús intercede delante de Dios por todos; él es quien media entre uno y otros, el camino que nos lleva a1 Padre; la salvación y la gloria que Dios da a los suyos, por medio de Jesús, viene acompañada de la pasión, muer​te y resurrección; de este modo, Dios asume en Jesús toda nuestra natu​raleza humana y limitada.
LECTURA EVANGÉLICA

A Jesús siempre pretenden ponerlo en compromiso con cuestiones propias de su tiempo y modo de pensar. En el Evangelio de este día le hacen una pregunta cuya respuesta ya conocen, era propia de la ley judía; pero Jesús está por encima de la ley, por perfecta que pueda ser, indican​do cl ideal al que debemos aspirar: el amor vivido en entrega y fidelidad.

ORACIÓN DE LOS FIELES
  Presentemos nuestras plegarias a Dios nuestro Padre. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS; PADRE.
1. Por la Iglesia. Que, como María, la Madre de Dios, sepadar a Jesucristo al mundo. OREMOS:

2. Por el Sínodo de los Obispos que en estos días se celebra en Roma para hablar de los jóvenes. Que sea un buen impulso en la vida de la Iglesia. OREMOS:

3. Por los matrimonios. Que no desfallezcan nunca en el camino del amor, y aprendan cada día más a estar atentos el uno al otro. OREMOS:

4. Por las viudas y los viudos. Que no les falte nunca la fortalezay la esperanza que vienen de Dios. OREMOS:
5. Por todos nosotros. Que la Eucaristía que celebramos reafirme nuestro amor a Jesucristo y a nuestros hermanos y hermanas. OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración, y derrama tu Espíritu Santo sobre nosotros, sobre la Iglesia y sobre el mundo entero. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACIÓN SOBRE LAS OFRENDAS

Dios, Padre nuestro, confiando en el amor que nos tienes nos pre​sentamos ante ti con nuestras ofrendas y te suplicamos que estos dones, convertidos por tu Espíritu en el Cuerpo y la Sangre de Jesús, nos traigan la paz y la vida. Por Jesucristo.
PREFACIO

En verdad es justo y necesario darte gracias siempre y en todo lugar, Señor de nuestra vida. Tú estableciste un pacto de alianza y amistad con tu pueblo, para hacernos partícipes de tu grandeza y de tu misma vida. Esta prueba de amor significa y expresa cl amor que debemos tenernos entre unos y otros. Y de modo especial has querido que las personas, crea​das a tu misma imagen, se amen y se respeten con total entrega y con​fianza, santificando su unión y siendo signo del mismo amor que tienes a la Iglesia.

Unidos, pues, a tantas personas que aman la vida, descubriendo el amor como remedio a tanta soledad y desamor, te decimos: Santo, Santo, Santo...
ORACIÓN DESPUÉS DE LA COMUNIÓN

Alegres por la celebración de la Eucaristía, Señor, te expresamos nuestra gratitud por tu presencia siempre viva y fructífera en medio de nosotros; haz que en verdad nos sintamos enviados y renovados para anunciar tu Reino de justicia y fraternidad al mundo entero. Por Jesucristo.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: Reune Señor, a tu Iglesia CLN 750; Iglesia peregrina.CLN 408;  Acuérdate, Señor, de tu Iglesia (Apendice)  El Señor nos llama  CLN A5
Introito en latin:  In voluntate tua 
Salmo y Aleluya: Que el Señor nos bendiga (Propio)
Ofertorio: Acepta Señor, el vino y el pan (Cantos varios) 
Santo:  CLN-I 2.
Comunión: Bendigamos al Señor  707;  Como el ciervo (Cantos varios) 
   En la fracción del pan CLN 05;  Como brotes de olivo CLN 528
  Final: Por tantas cosas  CLN-615.
 
