Bautismo de Jesús
SALUDO

Que la Gracia y el Amor de Dios Padre que nos da su Paz en Jesucris​to, el Señor de todos, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Pasadas las fiestas de Navidad, despedimos este tiempo con la del Bau​tismo del Señor. Le hemos visto nacer entre los más sencillos, ser adorado por los grandes, y estar presente entre todos, morando entre todos. Hoy le vemos en el Jordán, para ser bautizado por Juan, como un signo visible de la necesaria conversión -El, que de nada tendrá que convertirse-, del dejar de lado muletas y seguridades para lanzarse a la misión del Padre, que no es otra que llevar la justicia y la paz a un mundo y a unas personas que gritan desde su corazón por un tiempo nuevo. Y no podía ser de otra manera: el cielo se abrió y el Espíritu de vida ratificó a Jesús como Hijo de Dios, esperado desde siempre por aquéllos que lo han buscado.

Que la Eucaristía nos ayude también a descubrir cómo estamos siendo fieles a la fuerza recibida el día de nuestro bautismo.
ACTO PENITENCIAL

Constituidos hijos de Dios por el bautismo, con frecuencia nuestra vida deja mucho que desear. Incluso en esos momentos -más que nunca- está Dios Padre dispuesto a la acogida y al perdón. Reconozcamos, pues, nues​tras limitaciones:

Tú, que nos lanzas a una vida nueva, con sinceridad de corazón. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos haces partícipes de la vida de todas las personas, sin excep​ción ni rechazo.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos haces vivir abiertos al Espíritu, fieles a la misión recibida en el bautismo.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Ya sabemos cuánto nos falta para vivir como auténticos cris​tianos. Ayúdanos, Señor, para que podamos volver a tu Luz una y otra vez. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

En la fiesta del Bautismo de Jesús llegue a ti, Señor, nuestra oración confiada con el ruego de que seamos merecedores de llevar el nombre de cristianos, porque vivamos siendo fieles a la misión que cada uno hemos recibido de ti, para ser en el mundo testigos de tu Amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

La figura del Siervo de Yahvé verá su cumplimiento en la persona de Jesús. En El se cumplirán todas las esperanzas del Pueblo y el anuncio del profeta. Será un nuevo orden donde la paz y la justicia serán las primeras.
. SALMO RESPONSORIAL (Sal. 28)

El Señor bendice a su pueblo con la paz

Hijos de Dios, aclamad al Señor, aclamad la gloria del nombre del Señor, postraos ante el Señor en el atrio sagrado.

El Señor bendice a su pueblo con la paz.

La voz del Señor sobre las aguas, el Señor sobre las aguas torrenciales. La voz del Señor es potente. La voz del Señor es magnífica.

El Señor bendice a su pueblo con la paz.

El Dios de la gloria ha tronado. El Señor descorteza las selvas. En su templo, un grito unánime: ¡Gloria! El Señor se sienta por encima del agua​cero, el Señor se sienta como rey eterno.

El Señor bendice a su pueblo con la paz.
LECTURA APOSTOLICA

Pedro, al iniciarse el camino lento y lleno de dificultad de la primera comunidad cristiana, expone algo que será central en su descubrimiento de Jesús: Dios no hace distinciones, acepta al que lo teme y practica la justicia.
LECTURA EVANGELICA

Juan bautiza en el río Jordán, como signo de cambio  de actitudes ante la llegada del Mesías anunciado desde antiguo. El deja claro que es una preparación, antes del bautismo en el Espíritu del mismo  Dios. Jesús también se bautiza, como todos los demás, pero la fuerza de Dios desciende  sobre El reconociéndole como Hijo predilecto.
ORACION DE LOS FIELES
 A Jesús, el Hijo amado de Dios, el que viene a abrirnos el camino de la verdadera vida,

orémosle diciendo: JESÚS, HIJO DE DIOS, ESCÚCHANOS.

1. Para que la Iglesia sea siempre un testimonio transparente del Evangelio. OREMOS:

2. Para que los catecúmenos que se preparan para recibir el bautismo crezcan cada día más en la fe y el conocimiento de Jesucristo. OREMOS:

3. Para que los hombres y mujeres de buena voluntad que no creen en Jesucristo lleguen a descubrir la alegría de la fe. OREMOS:

4. Para que la fuerza del Espíritu transforme los corazones de los que viven encerrados en el egoísmo y buscan solo la riqueza y el poder. OREMOS:

5. Para que los pobres y los enfermos tengan la ayuda y la compañía que necesitan. OREMOS:

6. Para que todos nosotros vivamos cada día más plenamente el camino que iniciamos en nuestro bautismo. OREMOS

Escucha, Señor Jesús, nuestra oración, y condúcenos por el camino de tu amor. Tú, que vives y reinas por los siglos de los siglos.

 ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Presentamos, Señor, en el altar de la fraternidad el pan y el vino. Que el mismo Espíritu que estaba en Jesús y se manifestó en su bautismo, santifique estos dones de modo que sean para todos nosotros Cuerpo y Sangre de Jesús. Que vive y reina.
PREFACIO

Te damos gracias y te bendecimos, Señor, aunque bien sabemos que no lo necesitas. Pero sí es justo y necesario reconocerte como el Dios Padre en quien queremos confiar y a quien queremos permaner unidos que Ti nada podemos hacer.

Quisiéramos que nuestra vida cristiana realmente lo fuera por tener una  participación activa y entregada en la Iglesia y en la sociedad, porque seamos fieles a nuestro bautismo y porque el confesarnos crtistianos no sea una carga, sino una vivencia gozosa que busque en todo la unidad, la apertura, el cariño mutuo. Quisiéramos que la conversión fuera permanente en  nosotros y en la Iglesia porque nunca acabamos de apartar los falsos dioses que nos atan e inmovilizan.

Que la vida entregada de Jesús, su vivir fiel al bautismo recibido, a su  misión, sea nuestra fuerza. Y que el testimonio y entrega de tantas personas buenas nos ayuden a todos. Llenos de alegría te prpclamamos como quien de verdad eres, diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Al darte gracias, Dios y Padre nuestro, por la Eucaristóa en que hemos participado, te pedimos que nos hagas vivir con fuerza nuestro bautismo,  descubriendo su capacidad de hacernos siempre nuevos y activos en la búsqueda de un mundo donde reinen la paz y la justicia. Por Jesucristo

DESPEDIDA: Id y anunciad la alegría de jesús, el Hijo amadp de Dios, que es el camino, la verdad y la vida para toda la humanidad. Podéis ir en paz.
CANTOS PARA LA CELEBRACION  Bautismo del Señor
Entrada: Un solo Señor (1 CLN-708); Hoy la paz bajó del cielo (Apendice); Iglesia peregrina. CLN-408 ; 
 En latin: Dilexisti iustitiam
Salmo Responsorial y Aleluya: El Señor bendice...  bendice a su pueblo con la paz (propio)
 Ofertorio: Una Nueva vida CLN-426);
Santo: 1 CLN-I 7.
Comunión: Como el ciervo que a las fuentes de Arrondo. Acerquémonos todos al altar CLN-024; Tú has querido ser camino (Cantos varios)
Final:  Vosotros sois la luz del mundo (1 CLN-406).Testigos de tu  Reino- CLN-014.



