TIEMPO ORDINARIO. Domingo 19

SALUDO

Dios Padre del amor y la misericordia, que nos muestra su rostro en Jesús el Señor, y nos da la fuerza del Espíritu, esté con nosotros.
ENTRADA

«Donde está vuestro tesoro, allí estará también vuestro corazón», nos dice Jesús. Es ésta una buena advertencia para todos los que deci​mos seguirle. Y es también algo de lo que nos damos cuenta en la vida: cuando ponemos en primer lugar a una persona, una cosa, unas acti​tudes... todo lo demás va quedando por detrás, y deja de tener la im​portancia que anteriormente le habíamos dado. No está muy claro que Jesús, ni los valores del Reino, sean lo que más capta ni nuestras fuer​zas ni nuestra ilusión. Que la Eucaristía nos ayude a crecer en la verda​dera fe, que es siempre entrega y confianza.

Comencemos, pues, nuestra celebración.
ACTO PENITENCIAL

Al Dios Padre que ha tenido a bien darnos su Reino y nos llama a vivir confiando en El, le decimos que nos perdone:

Tú, que siempre cumples tus promesas. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos invitas a vivir en justicia y en verdad. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos traes la libertad y el amor. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Acoge, Señor, nuestro ruego y danos tu gracia y tu per​dón. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Señor, haz que sepamos acoger tu Palabra y tu Amor presente en la Eucaristía, y que vivamos favoreciendo con nuestro actuar la llega​da de tu Reino. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA SAPIENCIAL

A1 pueblo de Israel se le anunció cómo iba a manifestar Dios su justicia y le iba a salvar de la esclavitud. Y este anuncio se le da para que siga confiando en el Dios cumplidor de la Promesa. En justa co​rrespondencia los hijos de aquel pueblo se imponen a sí mismos un deber sagrado: ser solidarios en los bienes y en los peligros.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 32)

Dichoso el pueblo a quien Dios escogió.

Aclamad, justos, al Señor, que merece la alabanza de los buenos; dichosa la nación cuyo Dios es el Señor, el pueblo que él escogió como heredad.

Dichoso el pueblo a quien Dios escogió.

Los ojos del Señor están puestos en sus fieles, en los que esperan en su misericordia, para librar sus vidas de la muerte y reanimarlos en tiempo de hambre.

Dichoso el pueblo a quien Dios escogió.

Nosotros aguardamos al Señor; él es nuestro auxilio y escudo; que tu misericordia, Señor, venga sobre nosotros, como lo esperamos de ti. Dichoso el pueblo a quien Dios escogió.
LECTURA APOSTOLICA

Fe no es saber cosas, no es simple conocimiento intelectual, sino apertura y confianza a un misterio desbordante y envolvente, que todo lo llena. Y esto no es algo imposible, pero sí costoso; para apreciarlo con claridad se nos ofrece el ejemplo de los más grandes de la 
LECTURA EVANGELICA

El cristiano es aquella persona que se siente en camino haca Dios Padre. Y desde la confianza, ve la vida de un modo nuevo, lo que le hace relativizarlo todo... menos al mismo Dios. Hemos de cuidad mucho más nuestras actitudes que las seguridades y las cosas, porque donde está vuestro tesoro, allí estará también vuestro corazón.

ORACION DE LOS FIELES
Oremos ahora, hermanos, a Dios nuestro Padre, y pidámosle por nosotros y por todos los

hombres y mujeres del mundo entero diciendo: ESCÚ-CHANOS, PADRE.

1. Por la santa Iglesia extendida por toda la tierra y presente en nuestra comunidad. OREMOS:
2. Por los movimientos y grupos de jóvenes cristianos que quieren ser testigos de Jesucristo en sus ambientes. OREMOS:
3. Por la paz en todo el mundo, y por los países sometidos a dictaduras. OREMOS:
4. Por los que están disfrutando de unos días de vacaciones, y también por todos los que no pueden permitirse unos días de descanso. OREMOS:
5. Por las personas con discapacidades físicas o psíquicas, por los minusválidos, y por todos los que se interesan y se preocupan por ellos. OREMOS:
6. Por nosotros, y por nuestros familiares y amigos. OREMOS:
Escucha, Padre, las oraciones que te hemos presentado, tú que eres nuestra ayuda. Atiende nuestros anhelos, y danos todo aquello que ni nos atrevemos a pedir. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Hemos traído, Señor, este pan y vino hasta la mesa de la fraternidad y de la entrega; envía sobre ellos tu Espíritu Santo y haz que transformados en Cuerpo y Sangre de Jesús, nos ayuden a todos a vivir en fraternidad. Por Jesucristo.
Prefacio dominical V
PREFACIO

Realmente es necesario bendecirte y confiar siempre en tu Palabra que guía nuestros pasos, aunque la realidad es que seguimos recelando, y ponemos el corazón en otros tesoros, sin darnos cuenta de que, a la larga, no merecen la pena. Queremos seguir con el empeño y el esfuerzo de buscar tu Reino de vida, ése que nos das e invitas a acoger en el corazón. Este es tu regalo, tu don, que nosotros hemos de seguir haciendo crecer para que ilumine a todos los hombres y pueblos.
Por eso, llenos de alegría, proclamamos tu grandeza yt tu gloria diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

A1 darte gracias, Señor, por esta Eucaristía que hemos celebrado en tu nombre, te rogamos que nos ayudes a crecer en entrega y en servicio, pues sólo de este modo viviremos como auténticos cristian os y seremos personas creíbles, mensajeros de tu Reino. Por Jesucristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: -Salvanos, Señor Jesús. CLN A14;Alrededor de tu mesa. CLN A4; 

  El Señor nos llama CLN A5
Introito en latin:  Respice Domine   

Misa de Angelis Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros se puede cantar la 
Salmo y Aleluya: Dichoso el pueblo que el Señor se escogió… (Propio)  .
Ofertorio: Señor todo os pertenece (Cantos varios) 
Comunión: Señor, yo no soy digno  (Cantos varios);   Gustad y ved CLN 518  ; Yo soy el pan de vida CLL 038;    
Final: Gracias, Señor. CLN 604.

 

