TIEMPO ORDINARIO. Domingo 21

SALUDO

Dios nuestro Padre, que nos llama a la vida, nos cuida y nos guía en la verdad de Cristo Jesús con la fuerza de su Espíritu, esté ahora y siempre con todos nosotros.
ENTRADA

«Señor, ¿serán muchos los que se salven?», es la pregunta que en el Evangelio de este domingo se le hace a Jesús. La salvación que viene de Dios, y que no es exclusiva de nadie, sigue siendo una oferta, una invitación permanente a toda persona que viene a este mundo. Una oferta que, si se acoge, ha de concretarse en unas actitudes y en un modo de ver la vida: el mismo de Jesús, que vamos descubriendo poco a poco.

En medio de esta sociedad en la que estamos, nuestra fe cristiana ha de ser germen y levadura para todos. Que la Eucaristía sea la fuerza para que podamos llevar adelante nuestra esperanza.
ACTO PENITENCIAL

Cuando lo inmediato y lo más personal ahogan la capacidad de buscar la plenitud de vida, es signo de que algo no va bien. Que Dios acoja nuestro deseo de cambio:

Tú, que siempre apuestas por las personas y por su libertad, aunque nos equivoquemos.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nos llamas a vivir en apertura, haciendo crecer la entrega y la esperanza.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos invitas a no juzgar por apariencias, sino a valorar a todos como hermanos.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Queremos seguirte, Señor, aunque necesitamos de tu per​dón. Ayúdanos a superar nuestras limitaciones. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que nos haces hijos tuyos y nos reúnes en un solo Pueblo para que proclamemos en todo momento tu Amor; haz que viviendo unidos a Jesús sepamos descubrir el Camino, la Verdad y la Vida, y seamos testigos de tu amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA PROFETICA

En boca del profesta Isaías se anuncia el deseo de Dios de reunir a todos los hijos de Israel en un solo Pueblo, y a todos los hombres en una sola familia, la de los hijos de Dios. Esa será la misión de Is​rael: mostrar las maravillas de su Dios a todas las naciones.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 116)

Id al mundo entero y predicad el Evangelio.

Alabad al Señor todas las naciones, aclamadlo todos los pueblos.
 Id al mundo entero y predicad el Evangelio.

Firme en su misericordia con nosotros, su fidelidad dura por siempre.
 Id al mundo entero y predicad el Evangelio.
LECTURA APOSTOLICA

Los problemas y dificultades de la propia vida, de la sociedad, de la Iglesia..., no han de motivar el abandono, sino fortalecernos más: allí es donde se prueba la verdadera fe. Es preciso hacer frente a los problemas y combatirlos. Dios, un Padre que quiere lo mejor para cada uno de sus hijos, nos ayuda.
LECTURA EVANGELICA

Nunca salimos los cristianos de la tentación de creernos los mejo​res y más puros, los únicos merecedores de la salvación. Pero la salva​ción no es exclusiva de nadie, ni se «gana» con puños: es un don, un regalo del Padre para todos sus hijos. La puerta solo es estrecha para los arrogantes y los autosuficientes.
ORACION DE LOS FIELES
  Presentemos nuestras plegarias a Dios nuestro Padre, con una mirada muy amplia y abierta. Oremos diciendo: PADRE, ESCÚCHANOS.

1. Por la Iglesia, por todas las comunidades cristianas que hoy, en el mundo entero, se reúnen como nosotros para celebrar la Eucaristía. Que todos vivamos siempre muy

gozosamente la fe en Jesús. OREMOS:

2. Por las Iglesias jóvenes de los países en los que el cristianismo es más reciente. Que sean fuente de renovación para la Iglesia universal. OREMOS:

3. Por los que este verano no han podido hacer vacaciones por motivos económicos o de salud. Que encuentren la fortaleza y la ayuda que necesitan para seguir adelante. OREMOS:

4. Por los que tienen que abandonar sus países a causa de la guerra o de la pobreza. Que reciban la acogida que toda persona merece. OREMOS:

5. Por nosotros. Que tengamos siempre nuestro corazón abierto a los demás, sin discriminar nunca a nadie. OREMOS:

Escucha, Padre, nuestra oración. Y, tú que quieresque la Buena Noticia de la salvación llegue a todos, haznos a nosotros fieles mensajeros de tu amor. Por Jesucristo, nuestro Señor.

ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Dios y Padre nuestro, origen de todo lo noble y bueno, de toda bendición y paz; haz que la entrega en el altar de este pan y vino nos una siempre como comunidad convocada para anunciar tu grandeza en el mundo entero. Por Jesucristo.
PREFACIO

Por la vida andamos, Señor, caminantes invitados a manifestar la nueva vida a la que nos llamas, mostrando en la actitud de cada día  que la paz es posible, que la justicia no es algo irreal, y que el mundo nuevo al que nos convocas es posible inaugurarlo aquí y ahora, que empieza cuando miramos a los demás no como a rivales sino como a hermanos.

Caminantes que deben pisar tierra, fiados del amor de Dios, pero sin dormirnos, no quedarnos rezagados de los sitios donde se juegan los destinos de los hombres, del mundo laboral y sus problemas, de la realidad sociopolítica, del mundo de la cultura... Allá es donde debemos dar frutos, porque hemos sido creados para poner en obra toda tu bondad y amor hacia los hombres.

Por eso queremos reconocerte una vez más como el que de verdad eres, con este cántico en tu honor: Santo, Santo, Santo. 

ORACION DESPUES DE LA COMUNION
Te pedimos, Padre, que lleves en nosotros a su plenitud la obra salvadora de tu amor; concédenos vivir como verdaderos creyente y mantennos firmes en la fe, de modo que en todo podamos agradarte. Por Jesucristo.
 

.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada: -Salvanos, Señor Jesús. CLN A14; Aclama al Señor CLN 611; 

Iglesia  somos (Cantos varios)  . 

 HYPERLINK "http://www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f98031130dc8.htmlhttp:/www.musicaliturgica.com/cancioneroliturgico/alfabetico/02193f980311309b4.html" 
Si me falta el amor CLN 74
Introito en latin: Inclina Domine  

Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros se puede cantar la Misa de Angelis
 Salmo y Aleluya. Id al mundo entero y proclamad …. (Propio)
Ofertorio: Señor te ofrecemos el vino y el pan (Cantos varios)

Santo: 1CLN-I2.
Comunión: Tambien os amo yo  y Tan cerca de mi. (Cantos varios)  Gustad y ved CLN 518;  Yo soy el pan de vida CLN 0 38.
Final: Gracias, Señor,  por nuestra vida CLN 609
