 TIEMPO ORDINARIO. Domingo 22

SALUDO

El Dios Padre del Amor, que nos muestra su rostro en Jesús el Señor y nos acompaña con su Espíritu, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Un domingo más celebramos la Eucaristía con la alegría de sentir​nos unidos en la misma fe, y con el deseo de caminar hacia la cons​trucción del Reino. La Eucaristía es nuestro apoyo, pero no es un refu​gio donde sentirnos consolados; hemos de comprender que Eucaristía sin sentirnos hermanos de todos es un fraude y un engaño; que Euca​ristía sin compromiso es sólo un rito; y que Eucaristía sin sentirnos pequeños y en las manos de Dios carece de sentido. Por eso, nuestra presencia aquí ha de huir del «cumplimiento dominical» y del «rito social», para hacernos más partícipes de un mismo proyecto salvador: el de Dios a todos los hombres.

Bienvenidos todos a esta celebración que ahora comenzamos.
ACTO PENITENCIAL

Necesitados del perdón de Dios acudimos a El en este momento: -Por cargar a las personas con obligaciones y normas sin hacer crecer la fraternidad.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

-Por saber que somos hermanos pero no luchamos para que triunfe la justicia y la igualdad.

CRISTO, TEN PIEDAD.

--Por querer ser siempre los primeros, los privilegiados, por querer ocu​par siempre los primeros puestos.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Tú, Señor, que nos dices que quien se enaltece será humi​llado, ayúdanos a vivir con sencillez y entrega. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

La Palabra que ahora proclamamos, Señor, sea en nosotros luz y esperanza para que sepamos reconocerte como el Dios de la historia, que caminas codo a codo con todos los hombres que buscan una vida basada en la justicia y en la fraternidad. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA SAPIENCIAL

El libro del Eclesiástico está lleno de indicaciones que nacen de la vida y del saber de las gentes. Se nos invita a la humildad, que no es encogimiento, ni cerrazón; la humildad bíblica se contrapone al orgu​llo, al hacerse de más, al creerse superiores. La humildad es una forma de estar ante Dios v ante los hombres.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 67)

Has preparado, Señor, tu casa a los desvalidos.

Los justos se alegran, gozan en la presencia de Dios, rebosando de alegría. Cantad a Dios, tocad en su honor, alegraos en su presencia.
 Has preparado, Señor, tu casa a los desvalidos.

Padre de huérfanos, protector de viudas, Dios vive en su santa mo​rada. Dios prepara casa a los desvalidos, libera a los cautivos y los en​riquece.

Has preparado, Señor, tu casa a los desvalidos.

Derramaste en tu heredad, oh Dios, una lluvia copiosa, aliviaste la tierra extenuada; y tu rebaño habitó en la tierra que tu bondad, oh Dios, preparó para los pobres.

Has preparado, Señor, tu casa a los desvalidos.
LECTURA APOSTOLICA

Con la llegada de Jesús adquiere pleno cumplimiento todo lo sig​nificado en el Antiguo Testamento, que fue como esa etapa de prepa​ración para lo grande que había de venir. Jesús es el nuevo y definitivo Mediador entre Dios y los hombres. El es el único Camino.
LECTURA EVANGELICA

La humildad es una virtud, o sea, algo positivo que nos ayuda en la vida. No hemos de confundirnos con humillación ni con abatimiento de nadie, que es contrario a lo que Dios quiere. Esta actitud es básica para reconocernos como somos y para ver a los demás como de verdad son.
ORACION DE LOS FIELES
Presentemos nuestras plegarias al Padre, unidos a Jesús, el mediador de la nueva alianza. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

1. Para que la Iglesia sea ante el mundo un ejemplo de sencillez y de humildad. OREMOS:

2. Para que cada vez haya más jóvenes dispuestos a seguir a Jesús en el ministerio ordenado o en la vida religiosa. OREMOS:

3. Para que los que en estos días están terminando sus vacaciones vuelvan a la vida cotidiana con ganas de ofrecer paz y alegría a los que les rodean. OREMOS:

4. Para que las familias que sufren graves problemas económicos o de salud encuentren la fortaleza y la ayuda necesarias para salir adelante. OREMOS:

5. Para que todos nosotros demos siempre un buen testimonio de nuestra fe y nuestra esperanza. OREMOS.

Escucha, Padre de misericordia, nuestra oración., y no nos dejes nunca de tu mano. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Pan y vino, Señor, de nuestros campos y del trabajo. Pan y vino que por la fuerza de tu Espíritu serán Cuerpo y Sangre de Jesús. Que e1 Espíritu sople también en nuestras vidas, Señor, y seamos hombres y mujeres nuevos. Por Jesucristo.
 PREFACIO DOMINICAL X
PREFACIO

Bendito seas, Padre, porque te preocupas de todos. Y a pesar de que hay injusticia, insolidaridad y egoísmo, Tú sigues junto a nosotros, queriéndonos como a hijos. Sigues junto a nosotros y nos animas a trabajar por tu Reino, a instaurar la fraternidad en el mundo, a ser  los primeros a la hora de servir a los demás, a entregar nuestra vida a tu causa para que nos la devuelvas, sin limitaciones ni desigualdades, para vivirla junto a ti y con todos nuestros hermanos.
Por eso, porque Tú sigues poniendo tu justicia y tu vida en quien decide ponerse en tus manos, proclamamos gozosos en este himno en tu honor: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Que esta fiesta de la fraternidad en la que hemos participado, Señor, haga crecer nuestra entrega en la búsqueda y el desarrollo de la paz y la justicia, hasta que todos seamos uno, para siempre, en tu abrazo de Padre. Por Jesucristo.


CANTOS PARA LA CELEBRACION
 Entrada: -Salvanos, Señor Jesús. CLN A14; Vamos cantando al Señor CLN A1. Caminaré en presencia del Señor CLN 520
Introito en latin: Miserere mihi Domine  

Misa: En los meses de Julio y Agosto, en zonas con turistas extranjeros se puede cantar la Misa de Angelis 

Salmo y Aleluya: Has preparado, Señor, tu casa a los desvalidos. (Propio)
Ofertorio: Padre eterno, Dios piadoso CLN H 1 

Santo: ICLN-I3.
Comunión:Bendigamos al Señor CLN 707; Señor, yo  no soy digno  CLN 040;  

 Este es el pan de los hijos (Cantos varios)  Las bienaventyuranzas CLN 735
Final: En la paz de Cristo (1CLN-603).



