TIEMPO ORDINARIO. Domingo 24

SALUDO
Dios Padre, que en su bondad infinita nos muestra su rostro en Jesús y nos da la fuerza del Espíritu Santo para que le descubramos presente en la vida, esté con todos nosotros.
ENTRADA

Decimos muchas veces que cristiano es aquél que, consciente de sus va​lores y limitaciones, mira siempre hacia adelante con ese deseo de ir cam​biando todo lo que entorpece la auténtica vivencia del Amor. Muchos son los problemas, pero también muchos los apoyos, el ánimo y el deseo de personas y grupos que siguen buscando salida, creando alternativas, viviendo con mayor ilusión, con mayor entrega, descubriendo que Dios nos va guian​do día a día. Seguro, la primera dificultad somos cada uno de nosotros, que tratamos de vivir instalados en lo fácil y lo aparente; nos hacemos una reducción del mundo a medida e impedimos que los problemas «de los otros» calen en nuestra burbuja.

Pidamos, con la Eucaristía, que sepamos vivir en la presencia del Señor.
ACTO PENITENCIAL

Las actitudes de cerrazón, de autosuficiencia y de orgullo que existen dentro de nosotros nos hacen más costoso el camino. Pidamos perdón al Señor:

Tú, que nos muestras un camino de libertad, de apertura y felicidad. 
SENOR, TEN PIEDAD.

Tú, que vienes al mundo no para juzgar, sino para salvar a todos. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, Dios de la bondad, del perdón y de la misericordia. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Ayúdanos, Señor, en nuestros pasos vacilantes y perdona nues​tras limitaciones. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Nos hemos reunido en tu nombre, Señor, para compartir una misma fe y una misma alegría, la que siempre procede de ti; envíanos la fuerza necesaria para que sepamos hacer vida de este Sacramento, de modo que seamos en el mundo instrumentos de tu Amor. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA NARRATIVA

Moisés se encuentra en el Monte, lugar de la presencia de Dios. Y el pueblo, cansado de esperar, olvida pronto sus compromisos de fidelidad al Dios que les ha dado la libertad. En lugar de vivir en los términos pacta​dos, se construyen sus propios dioses. Pero la súplica de Moisés hace que el Dios de la Promesa muestre su perdón.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 50)

Me pondré en camino a donde está mi padre.

Misericordia, Dios mío, por tu bondad; por tu inmensa compasión borra mi culpa. Lava del todo mi delito, limpia mi pecado.

Me pondré en camino a donde está mi padre.

¡Oh Dios!, crea en mí un corazón puro, renuévame por dentro con es​píritu firme; no me arrojes lejos de tu rostro, no me quites tu santo espíritu. 
Me pondré en camino a donde está mi padre.

Señor, me abrirás los labios, y mi boca proclamará tu alabanza. Mi sa​crificio es un espíritu quebrantado, un corazón quebrantado y humillado, tú no lo desprecias.

Me pondré en camino a donde está mi padre.
LECTURA APOSTOLICA
Pablo confiesa la fe en Cristo Jesús, que confía su tarea de anunciar el Evangelio a personas concretas, aunque éstas tengan dificultades y vivan lo negativo que todos llevamos dentro. Dios confía en nuestro modo de ser, respetando el proceso y acompañando en un modo mayor a quien más lo necesita.
LECTURA EVANGELICA

Las parábolas del Evangelio muestran la grandeza y el amor misericordioso de un Padre bueno, que acoge, perdona, se alegra y enternece al encontrar a quien se ha apartado del camino. Y se dirige a quienes se consideraban mejores que otros y que con su actitud rechazan a los demás.

ORACION DE LOS FIELES
Con fe, presentemos al Padre misericordioso nuestras peticiones, con la confianza de que serán escuchadas. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, PADRE.

   1. Por la Iglesia, llamada a ser en medio del mundo testimonio y reflejo de la misericordia de Dios. OREMOS: 
2. Por los cristianos que están comprometidos en la acción política y en las actividades sociales. OREMOS:
3. Por los niños y los jóvenes que comienzan ahora el curso escolar, y por sus maestros y profesores. OREMOS: 
4. Por las parejas que están esperando un hijo. OREMOS: 
5. Por los padres y madres que tienen hijos adoptados o acogidos. OREMOS:

6. Por nosotros, y por todas aquellas personas que hoy queremos recordar en esta celebración de la Eucaristía. 
OREMOS: Padre del amor, Dios fiel, que has derramado tu Espíritu sobre toda la tierra, escucha nuestra oración y condúcenos por el camino de tu Reino. Por Jesucristo, nuestro Seño
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Hasta este altar de la fraternidad hemos querido traer, Señor, el pan y el vino que nos ayudan a vivir. Envía sobre ellos la fuerza del Espíritu que los transforme en Cuerpo y Sangre de Jesús y nos haga capaces de vivir como verdaderos cristianos. Por Jesucristo.
PREFACIO

Te damos gracias, Señor, por todo lo que nos ayuda a vivir, pero de un modo especial por Jesús, que es el camino que nos lleva hasta Ti. El es la manifestación de tu Amor, grande y sin reservas, que hace sal.ir el sol sobre todos y que se fija más en el corazón de las personas que en las etiquetas.
Tú eres el Dios de Jesús que nos buscas hasta que nos encuentras. Nunca te cansas de esperar que volvamos junto a ti, y siempre  nos esperas con los brazos abiertos y el corazón dispuesto, para infundirnos la esperanza necesaria.

Unidos a todas las personas que han vivido y viven fiadas de tu Amor, te decimos: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Al darte gracias, Señor, por esta Eucaristía en la que hemos participado, te queremos dirigir también nuestro ruego para que siempre vivamos en fidelidad a las personas y en fidelidad a ti, sabiendo que siempre nos acompañas y perdonas cuando vivimos al margen de tu amor. Por Jesucristo.Cristo.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

 Entrada:  Gloria a Dios para siempre (Apéndice)  CLN A-15; El Señor nos llama  CLN A5 
 Reunidos en el nombre del Señor CLN A9; En medio de nosotros CLN A6.    

Introito en latin: Da pacem Domine 
Salmo y Aleluya: Me pondré en camino adonde está mi padre  (Propio)
Creo: 1CLN-F2.
Ofertorio: Acepta, Señor, el vino y el pan (Cantos varios)  
Comunión: Gustad y ved qué bueno es el Señor CLN 035;   l El Señor  es mi pastor (Cantos varios)  
El pan que compartimos (Cantos varios)  Ubi caritas CLN151
Final: Loado mi Señor 74-75 (Liturgia de las Horas). 
