TIEMPO ORDINARIO. Domingo 32
SALUDO

Que Jesucristo nuestro Señor y Dios nuestro Padre, que nos ama tanto, y nos da la fuerza de su Espíritu Santo, nos acompañe y esté con todos nosotros.
ENTRADA

Haciendo ese alto necesario en los trabajos de cada día, venimos a este Templo para encontrarnos con los hermanos y compartir y cele​brar una misma fe en el Dios Padre, origen de la Vida, que con mano poderosa nos creó, nos guía y mantiene en ella y nos hace partícipes, por Amor, de su Vida sin fin.

La Palabra de Dios en este día nos va a hablar del Dios de la Vida, que impulsa y hace posible el desarrollo, la paz, el entendimiento, la superación de las dificultades. Dios de la Vida en quien queremos se​guir creyendo, y a cuya luz queremos seguir caminando. Que la Euca​ristía sea fuerza para todos nosotros. Con estos deseos damos ya co​mienzo a la celebración.
ACTO PENITENCIAL

Aunque estamos llamados a la Vida en plenitud, son muchos los comportamientos y actitudes que no nos ayudan a esta tarea. Con humildad, pedimos perdón al Señor.

Tú, que nos traes a esta vida y nos la ofreces como ocasión de crear fraternidad.

SEÑOR, TEN PIEDAD​

Tú, que pones la plenitud de la vida en la búsqueda del bien y en el servicio.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, esperanza para cuantos permanecemos en este mundo y realidad y vida para cuantos ya han muerto.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Que nuestros escasos logros, Señor, y las limitaciones que aún tenemos no logren apartarnos de ti. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que nos das la Vida y nos encargas la tarea de cuidarla y de hacerla crecer en dignidad; haz que nuestra vida se mueva siempre según tu voluntad, de modo que en el mundo seamos causa de esperanza para cuantos sufren. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA HISTORICA

La fe en la vida futura, en la resurrección, es la que alentó a los Macabeos en su lucha, despreciando los tormentos del tirano; ellos pen​saban que quien nos dio la vida nos la dará también tras la muerte. Para nosotros los cristianos, esto ha comenzado con la resurrección de Jesús.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 16)

Al despertar me saciaré de tu semblante, Señor. 

Señor, escucha mi apelación, atiende a mis clamores, a mi súplica, que en mis labios no hay engaño.

Al despertar me saciaré de tu semblante, Señor.

Mis pies estuvieron firmes en tus caminos, y no vacilaron mis pasos. Yo te invoco porque tú me respondes- Dios mío, inclina el oído y escu​cha mis palabras.

Al despertar me saciaré de tu semblante, Señor.

A la sombra de tus alas escóndeme- Yo con mi apelación vengo a

tu presencia, y al despertar me saciaré de tu semblante. 
Al despertar me saciaré de tu semblante, Señor.

LECTURA APOSTOLICA

El autor del texto que ahora vamos a escuchar expresa con senci​llez su deseo de que sea Dios Padre la fuerza y el consuelo para actuar en medio de la vida en la búsqueda del bien. Esta acción, además de nuestra propia voluntad, se mueve y es posible con la fuerza de Dios.
LECTURA EVANGELICA
Las mismas preguntas de los saduceos nos las hacemos nosotros en uno u otro momento, incapaces como somos de imaginarnos la nueva Vida que Dios nos da. La garantía no son nuestras palabras, sino el mismo Amor de Dios manifestado ya en Jesús y que se manifestará en todos sus hijos.
ORACION DE LOS FIELES
 Con toda confianza, presentemos nuestras plegarias a Dios nuestro Padre. Oremos diciendo: PADRE, ESCÚCHANOS: 
1. Para que la Iglesia, en nuestra diócesis, en nuestro país y en el mundo entero, disponga de los medios económicos necesarios para llevar a cabo su misión. OREMOS: 2. Para que los matrimonios cristianos vivan cada día más unidos, y sean ejemplo de amor y de fe. OREMOS: 
3. Para que no falten en la Iglesia los sacerdotes necesarios para presidir la Eucaristía en las distintas comunidades cristianas. OREMOS: 
4. Para que nuestros países de Europa asuman su responsabilidad para con los inmigrantes y refugiados que llegan huyendo de la guerra o de la pobreza. OREMOS: 
5. Para que los niños y niñas de todo el mundo puedan ir a la escuela, puedan reír y jugar, y tengan una familia que los quiera. OREMOS:
 6. Para que todos nosotros vivamos con mucha confianza la fe en la vida eterna. OREMOS:
Escucha, Padre, nuestra oración, tú que eres la fuente de toda bondad, y acompáñanos siempre con tu amor. Por Jesucristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Señor, junto a este pan y este vino, que son signos del trabajo de cada día por hacer que la tierra dé sus frutos, te pedimos que acojas también el deseo de hacer de nuestra vida un canto a la Vida que tú nos ofreces. Por Jesucristo.
PREFACIO  de Difuntos o Dominical  X
Realmente es justo y necesario, es nuestro deber y salvación, darte gracias siempre y en todo lugar, Dios Padre nuestro, Señor de la vida y de la muerte.

Los hombres nacemos y morimos, pero no estamos abandonados a la suerte ciega del destino o del azar, sino que de ti somos, en ti nos movemos y en ti existimos; por eso sabemos que, después de peregri​nar por esta vida, tú nos acogerás en tu regazo para hacernos partíci​pes de la Vida sin fin.

La alegría de este futuro que nos espera junto a ti nos mueve ahora para darte las gracias y alabarte con este himno en tu honor: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Te damos gracias, Señor, porque hemos celebrado junto a ti y a los hermanos esta fiesta; haz que sepamos corresponder a tu Amor con el nuestro, y con la vida puesta al servicio de quienes más lo necesitan. Por Jesucristo.

.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Acuerdate, Señor de tu Iglesia CLN A18; Cuando el Señor nos liberó (Cantos varios) Un pueblo que cami​na CLN-719; Pueblo de Dios camina en paz. Cantos varios) 
Introito en latin: Doming 32  Intret oratio mea 
Salmo  y Aleluya: Al despertar me saciaré de tu semblante, Señor. (Propio) 
Ofrendas: Acepta señor el vino y el pan (Cantos varios) 

Santo: 1CLN-I2.
Comunión: Tú eres, Señor, el Pan de Vida. CLN 041; Yo le resucitaré CLN-038); 
El Señor es mi pastor (Cantos varios); Donde hay verdadero amor. (Cantos varios)
Final: Por ti, mi Dios CLN-404​
