DOMINGO DE PENTECOSTES
SALUDO

Dios nuestro Padre, que constituye a Jesús como Señor de lo creado y nos da su Espíritu para que colaboremos en la búsqueda del bien común, esté con todos nosotros.
ENTRADA
Fiel a la palabra dada, Jesús, tras su Ascensión a la derecha del Padre, envía la Fuerza de su Espíritu para guiar y acompañar con su presencia permanente el trabajo de la Comunidad. Es un día de gozo, en el que nadie puede sentirse solo ni lejano del plan salvador de Dios, donde cada uno ha de aportar sus servi​cios, los dones recibidos, para que nazca el bien común, la justicia y la paz. Hemos sido enriquecidos por el único Señor, y esto ha de ser motivo de espe​ranza y de entrega. Ven, Espíritu Santo, sigue actuando y soplando en esta Co​munidad, y haznos constructores de tu Paz.
ACTO PENITENCIAL

No hay sitio para el pesar, ni para la amargura, cuando recibimos la fuerza del mismo Dios. El siempre acoge nuestras limitaciones y perdona nuestros pecados.

Tú, que nos envías el Espíritu para que podamos proclamar tus maravillas al mundo entero.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que repartes tus dones diversos para que los busquemos en el bien común. 
CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que nos das tu Paz y nos envías para hacerla presente en todas las personas. 
SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Envíanos, Señor, tu Paz, y que la fuerza de tu Espíritu siempre nos perdone. Por Jesucristo nuestro Señor.
ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, que con la Luz de la Resurrección y el envío del Espí​ritu Santo afianzas la Iglesia para llevar el Evangelio al mundo entero; haz que nos sintamos llenos de tu Amor, seamos creadores de tu Paz y sepamos llevarla a todas las personas. Por nuestro Señor Jesucristo
LECTURA NARRATIVA

El Espíritu Santo prometido se hace presente en los seguidores de Jesús y produce sus efectos: desaparece el temor, se superan las diferencias, se cae en la cuenta de la misión universal a la que son destinados, se afianza la comunidad.
SALMO RESPONSORIAL (Sal. 103)

Envía tu Espíritu, Señor, y repuebla la faz de la tierra.

Bendice, alma mía, al Señor. ¡Dios mío, qué grande eres! Cuántas son tus obras, Señor; la tierra está llena de tus criaturas.

Envía tu Espíritu, Señor, y repuebla la faz de la tierra.

Les retiras el aliento, y expiran y vuelven a ser polvo; envías tu aliento y los creas, y repueblas la faz de la tierra.

Envía tu Espíritu, Señor, y repuebla la faz de la tierra.

Gloria a Dios para siempre, goce el Señor con sus obras. Que le sea agrada​ble mi poema y yo me alegraré con el Señor.

Envía tu Espíritu, Señor, y repuebla la faz de la tierra.
LECTURA APOSTOLICA

Confesar que Jesús es el Señor es consecuencia y fruto de haber recibido el Espíritu. El es quien mueve la entrega, la confianza y el ánimo de los creyen​tes. Y El es quien reparte sus dones, que son variados, a todas las personas, para que busquemos el bien común.
LECTURA EVANGELICA

Sin el Espíritu existe el temor y la cerrazón; con el Espíritu nace la confian​za, la alegría y la apertura. Tres serán a partir de aquí las notas de aquellas per​sonas: la paz, la alegría y la presencia de la fuerza de Jesús, que les capacita para llevar adelante la tarea de ser signo y presencia del Señor en medio del mundo.
ORACION DE LOS FIELES

  Pidamos que venga a nosotros el Espíritu de Jesús resucitado. Respondamos a cada petición diciendo: VEN, ESPÍRITU SANTO. 
1. Por la Iglesia, por todos los cristianos. Que vivamos nuestra fe iluminados y fortalecidos por la acción del Espíritu Santo en nosotros. OREMOS: 
2. Por la Acción Católica y los demás movimientos del laicado. Que sean en medio del mundo unos buenos testigos de Jesucristo y de la buena noticia del Evangelio. OREMOS: 
3. Por todos aquellos que han recibido o recibirán próximamente el sacramento de la Confirmación. Que experimenten la fuerza renovadora del Espíritu Santo como los apóstoles el día de Pentecostés. OREMOS: 
4. Por nuestro mundo, sujeto hoy a cambios profundos y rápidos. Que el Espíritu Santo promueva la esperanza de un futuro mejor y nos guíe hacia la verdad plena. OREMOS: 5. Por... OREMOS:
 6. Por todos nosotros. Que el Espíritu del Señor nos fortalezca para ser buenos testigos del Evangelio. OREMOS: 
Dios nuestro, Padre del amor, escúchanos y derrama tu Espíritu Santo sobre la Iglesia y sobre el mundo entero. Por Jesucristo, nuestro Señor
.ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Acoge, Señor, nuestras ofrendas y haz que el Espíritu que está en la Iglesia venga sobre ellos, de modo que transformados en Cuerpo y Sangre de Jesús  nos hagan capaces de extender tu Paz. Por Jesucristo.
PREFACIO

En verdad que es necesario para nuestra vida cristiana, Señor, darte gracias y glorificarte en todo momento. Tú has querido que por el Bautismo formemos parte de la Iglesia, nuestra Madre y Maestra, que tiene ein el mundo la tarea de llevar amor, cariño y entrega a todas las personas. Queremos nosotros también ser llamados para esta labor y, aunque sabemos que nos faltan fuerzas y entrega, sabemos que estás siempre cerca, con el Espíritu Santo animando nuestro caminar.

Que todo lo que somos y hemos recibido, signos de tu Amor, lo sepamos  transmitir, cuidar y compartir, que seamos instrumentos y creadores de la única  y real Paz que es la que procede de ti; y que, por esto, ppdamos vivir unidos  a cuantos buscan en el mundo el bien de los demás y que te glorifican diciendo: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Te damos gracias, Señor, por la Eucaristía que hemos celebrado. En ellas nos  das tu Espíritu, tu Paz y la tarea de ser mensajeros de tu Amor en el mundo.. Ayúdanos para que siempre vivamos en esa doble fidelidad a ti y a los hermanos. Por Jesucristo.
BENDICION FINAL

Dios nuestro Padre, que iluminó en este día a sus discípulos enviando el Espíritu Santo, nos alegre con sus bendiciones y nos llene de sus dones. Amén.
Que el mismo fuego divino que transformó a los apóstoles nos ilumine con  su verdad. Amén.

Y que el Espíritu que congregó en una misma fe a los que el pècado había separado, nos conceda el don de perseverar en la misma fe. A mén.
Y que la bendición de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo, descienda sobre nosotros y siempre nos acompañe. Amén.

NOTA: Los textos alternativos que se proponen  (en oraciones, prefacios, etc)  no pretenden desplazar a los textos oficiales que el celebrarante siempre tiene en el  Misal. Son textos para sugerir, no para suplir.
CANTOS PARA LA CELEBRACION
Entrada:  La Alianza nueva CLN 253; Espíritu Santo guíanos (Cantos varios) 

Ven Espíritu divino CLN-255; 
 En Latin: Introito: Spiritus Domini (Canto Gregoriano)
Aspersión del agua: Vida Aquam. CLN .  A82  Canto Gregoriano
Misa de pascua: Lux et origo. O Gloria: De Palazón CLN C 4. 
Salmo y Aleluya:Envia tu Espiritu Señor (Propio)
Secuencia: Veni Sancte spiritus (Gregoriano)  

Ofertorio: Veni creator Spiritus CLN 251; Ven Espiritu divino CLN 258
Santo :   CLN I7.
Aclamación al Embolismo: 1 CLN-M 3
Comunión: Oh Señor envía tu Espíritu CLN 252; Ven Espiritu divino CLN 258
Final: Regina coeli. CLN. 303;    Reina del cielo CLN  324. 
