FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA

SALUDO

Hermanos, que el amor y la paz de Cristo el Señor, de Dios nuestro Padre y del Espíritu Santo estén siempre en vuestras familias, en vuestros corazones y en vuestras vidas.
ENTRADA

Hoy, en medio de las entrañables fiestas navideñas, celebramos la Fiesta de la Sagrada Familia, en la que se nos brinda la ocasión de conocer un poco más a este Dios que se ha hecho hombre, se ha encarnado en la carne, en sus carac​terísticas y en su historia. La de Jesús, como toda familia, tendrá sus alegrías y sus penas, pero en todo momento vivirá buscando cumplir la voluntad de Dios en el servicio a los hombres.

Es evidente que puede haber y hay muchas crisis en todo lo referente a la familia; es cierto, pero también es normal: todo lo que tiene que crecer, o adap​tarse a nuevas situaciones, tiene que pasar por crisis, por momentos difíciles que no significan la destrucción de esas realidades sino más bien su vitalidad. Muchos son los que están convencidos de que las crisis por las que atraviesa actualmente la institución matrimonial son signos de su caducidad: eso es no saber leer en el fondo de la realidad, porque esas crisis, precisamente, indican que nuestro mundo está en cambio, sí, pero que la familia se está adaptando a la nueva situación. Y quizá la clave esté en que sepamos hacerlo, como la Sa​grada Familia, buscando que se cumpla siempre la voluntad de Dios.
ACTO PENITENCIAL

La reconciliación entre los hermanos es un signo de la reconciliación con Dios. Reconozcámonos pecadores y perdonémonos mutuamente para alcanzar el perdón de Dios.

Tú, que manifiestas tu amor al hombre de muchas formas y, entre ellas, dán​dole una familia donde se sienta querido y acogido.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que naciste y creciste en el seno de una familia que vivió siempre entrega​da a cumplir la voluntad de Dios.

CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, que quieres que todos los hombres nos amemos como hermanos hasta llegar a formar la gran familia de fa humanidad.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Acepta, Padre, nuestro sincero arrepentimiento y concédenos tu per​dón y tu paz. Por Jesucristo.
ORACION COLECTA

Dios, Padre nuestro, que quisiste que tu Hijo naciese y creciese en el seno de una familia del pueblo: concédenos que sepamos buscar, como ellos, tu vo​luntad en todas las cosas y en todo momento, para que nuestra vida y nuestras familias sean agradables a ti. Por nuestro Señor Jesucristo.
LECTURA SAPIENCIAL

El autor del Eclesiástico reconoce la importancia de honrar a los padres y a cualquier otra persona mayor. Nuestra sociedad ha avanzado mucho, pero ¿hemos avanzado en el respeto y la valoración a las personas mayores o nues​tros avances nos han llevado a arrinconarlos? La familia es lugar de relaciones y marco comunitario. Por eso, este marco ha de estar presidido por el respeto, el amor y el servicio.
SALMO RESPONSORTAL (Sal. 127)

Dichoso el que teme al Señor, y sigue sus caminos.

¡Dichoso el que teme al Señor, y sigue sus caminos! Comerás del fruto de tu trabajo, serás dichoso, te irá bien.

Dichoso el que teme al Señor, y sigue sus caminos.

Tu mujer, como parra fecunda en medio de tu casa; tus hijos, como renue​vos de olivo alrededor de tu mesa.

Dichoso el que teme al Señor, y sigue sus caminos.

Esta es la bendición del hombre que teme al Señor: Que el Señor te bendiga desde Sión, que veas la prosperidad de Jerusalén, todos los días de tu vida.
 Dichoso el que teme al Señor, y sigue sus caminos.
LECTURA APOSTOLICA

En el texto que escucharemos de la carta de San Pablo a los cristianos de Colosas nos encontramos con una serie de orientaciones de tipo moral sobre las relaciones que se deben dar entre los diferentes miembros de 1ª familia, no se trata de repetirlas al pie de la letra, sino de vivir según su espiritu.

LECTURA EVANGELICA

Un Jesús niño, que se pierde y es encontrado en el templo. se revela interesado fundamentalmente por las cosas de Dios. La presencia de Dios en la vida de la familia de Nazaret es lo que les lleva a confiar en las cosas que todavía  no son capaces de comprender.
ORACION DE LOS FIELES

 . Oremos a Dios con la confianza de Ana, para que nuestras súplicas nos lleven a prosternarnos ante él, adorarlo y darnos cuenta de que es un Dios que salva. Oremos diciendo: ESCÚCHANOS, SEÑOR. 
1. Por la Iglesia, puerta de esperanza abierta a todos los pueblos. OREMOS: 
2. Por nuestro país y sus necesidades. OREMOS: 
3. Por el Jubileo de la esperanza, ocasión para ofrecer a todos la experiencia viva del amor de Dios. OREMOS: 
4. Por todas las familias, llamadas a vivir con alegría natalicia la Iglesia doméstica. OREMOS: 
5. Por... OREMOS: 
6. Por nuestra comunidad, llamada a creer en Jesucristo y a amar a los demás, tal y como nos ha mandado. OREMOS: 
Oh Dios, que nos reconoces como a hijos tuyos, nos acercamos a ti con la confianza de que obtendremos lo que te pedimos. Ayúdanos a cumplir lo que nos has mandado y a hacer lo que es de tu agrado. Por Cristo, nuestro Señor.
ORACION SOBRE LAS OFRENDAS

Te presentamos, Señor, estos dones que tú mismo nos has dado y te suplicamos que, por intercesión de la Virgen María, Madre de Dios, y de S. José edifiques nuestros hogares sobre la base firme de la Paz y el amor verdadero. Por Jesucristo.
PREFACIO

Realmente es justo y necesario, es nuestro deber y salvación reconocer el amor  que nos tienes y tu empeño porque te reconozcamos como nuestro padre. Y para eso has querido que sepamos que todos los hombres formamos una  gran familia, que aunque entre nosotros haya diferencias y divisiones, estamos llamados a vivir unidos. Y has querido que comprendamos que todos somos hermanos, hijos tuyos, por eso hemos de amarnos los unos a otros y estar dispuestos a todo por el bien de los demás.

Tu propio Hijo fue uno de nosotros, que creció y vivió en una familia en la que lo más importante era el amor y el cumplimiento de tu voluntad.

Unidos ahora a la Sagrada Familia y a todos los hombres que han vivido con un sentimiento claro y fuerte de fraternidad, entonamos un himno a tu gloria: Santo, Santo, Santo...
ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Padre nuestro, que nos amas y nos perdonas; concede a cuantos hemos participado en la celebración de la Eucaristía vivir, como la Sagrada Familia, con amor, para que, después de esta vida, podamos gozar de tu eterna coimpañía. Por Jesucristo.
NOTA: Los textos alternativos que proponemos (en oraciones, prefacios no pretenden desplazar a los textos oficiales que el celebrante siempre tiene en el Misal, Son textos para sugerir, no para suplir.
CANTOS PARA LA CELEBRACION

Entrada: Hoy la paz bajó del cielo (Apendice ) Es navidad CLN 59;
Juntos marchamos a ti CLN-431; ( En latin) Deus in loco sancto suo.
Gloria: De Palazón
Salmo y Aleluya Dichoso el que teme al Señor (Propio 
Ofertorio: Temblando estaba de frio (Liturgia de las Horas)Navidad Nº 11; 

Navidad sin pandereta CLN 61
Santo:de Palazon: CLN- I6
Comunión: Adeste fideles: CLN 51; Noche de Dios CLN 53; En medio del silencio CLN 52;  Es Navidad CLN 59 
Final: Gloria in excelsis Deo CLN 67
