Domingo 1º de Cuaresma

SALUDO

El Amor de Dios Padre, que nos concede este tiempo de Cuaresma y nos da la fe para que confiemos en Jesús con la fuerza del Espíritu, esté con todos nosotros.


ENTRADA

Todo tiempo nuevo que comenzamos es como un reto, una aventura, en la que se nos recuerda de modo insistente que va a llegar algo central, algo que merece la pena vivirse con entrega y disposición. Hemos comen​zado la Cuaresma con el rito de la ceniza. Pronto contemplaremos a Jesús humillado, muerto y resucitado. Pero hemos de estar dispuestos, y eso es lo que se nos ofrece: un tiempo de Gracia, venido de Dios, para ir ade​cuando nuestra vida a lo que vamos a celebrar.

Es bueno que mantengamos, ya desde el inicio, nuestra acogida de la Palabra, ya que nos irá mostrando el camino. Hoy, llevados de su mano, recordaremos el credo del pueblo de Israel; la certeza de que todo aquel que invoca al Señor se salvará; y las tentaciones de que fue objeto el mismo Jesús.

ACTO PENITENCIAL

Ya desde ahora, dispuestos a celebrar la Cuaresma con limpio corazón, vamos a pedir perdón al Señor:

Tú, que te manifiestas no en doctrinas, no en ideas, sino a través de hechos liberadores.

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Tú, que nunca dejas defraudados a quienes en ti confían.

 CRISTO, TEN PIEDAD.

Tú, vencedor de las pruebas y del mal. 

SEÑOR, TEN PIEDAD.

Oración: Tú nos enseñas, Señor, a confiar siempre en ti. Perdona, pues, nuestras limitaciones y pecados. Por Jesucristo nuestro Señor.

ORACION COLECTA

Dios y Padre nuestro, hemos comenzado esta Cuaresma con la certeza de tu Amor manifestado en Jesús, que por la fuerza del Espíritu vencerá el mal, la injusticia y la muerte; haz que la Gracia de sentirte como Padre nos anime a testimoniarlo en el mundo. Por nuestro Señor Jesucristo.

LECTURA NARRATIVA

El credo de Israel no está lleno de fórmulas, sino de hechos históricos y liberadores por parte de Dios en favor de su pueblo. Es un Dios al que experimentan presente en la historia de cada día, como compañero y apoyo del camino. Es un Dios que en la vida manifiesta su fidelidad y acompaña cogiendo de la mano a todos los suyos.

SALMO RESPONSORIAL (Sal. 90)

Acompáñame, Señor, en la tribulación.

Tú que habitas al amparo del Altísimo, que vives a la sombra del om​nipotente, di al Señor: «Refugio mío, alcázar mío, Dios mío, confío en ti». 

Acompáñame, Señor, en la tribulación.
No se te acercará la desgracia, ni la plaga llegará hasta tu tienda, por​que a sus ángeles ha dado órdenes para que te guarden a tus caminos. 

Acompáñame, Señor, en la tribulación.

Te llevarán en sus palmas, para que tu pie no tropiece en la piedra; ca​minarás sobre áspides y víboras, pisotearás leones y dragones. 

Acompáñame, Señor, en la tribulación.

LECTURA APOSTOLICA

La fe cristiana no es conocer un conjunto de ideas a nivel intelectual, sino que es la actitud de la persona que orienta su vida hacia lo que Dios quiere. Toda la persona queda implicada por la fe, que siempre es don del Señor. Y el contenido de ésta es Jesús Resucitado.

LECTURA EVANGELICA

Jesús, antes de comenzar su predicación, se retira al desierto. Allí está presente el Espíritu y el mal, y es tentado como lo somos todos nosotros.

Tentaciones materiales, de prestigio, de poder..., de las que sale victorioso porque a Dios no se le puede manipular en provecho

ORACION DE LOS FIELES

  Con fe, pidámosle a Dios que escuche  la oración de su pueblo. Respondamos cantando: KYRIE, ELEISON. R/ KYRIE, ELEISON.
1. Para que cada vez más, en toda partes, en todos los corazones, triunfe el bien por encima del mal. KYRIE, ELEISON.

2. Para que los enfermos  alcancen  salud y fortaleza, y los que viven angustiados encuentren la paz del espíritu.  KYRIE, ELEISON.

3. Para que la luz de Jesucristo ilumine a los que en esta  Cuaresma se están preparando para recibir el bautismo  en la noche de Pascua. KYRIE, ELEISON.

4. Para que la Cuaresma de este Año de la Fe sea, para toda  la Iglesia, una ocasión para reafirmar y fortalecer la adhesión a Jesucristo. KYRIE, ELEISON.

5. Para que cada uno de nosotros seamos siempre levadura  y testimonio de amor y de esperanza. KYRIE, ELEISON.

Escúchanos, Padre, y danos la vida nueva de Jesuccristo. Que vie t reina contigo.

.ORACION SOBRE LAS OFRENDAS
Señor, al presentarte el pan y el vino, te presentamos también todos nuestros deseos de ser colaboradores en la tarea de construir tu Reino, que los hechos de nuestra vida sean ofrenda de amor y que el Cuerpo y la Sangre de Jesús sean nuestro alimento en todo momento. Por Jesucristo.

PREFACIO

Vaya a ti, Dios del Amor, nuestro agradecimiento al comenzar la Cuaresma, y el deseo, el ruego, de que tu fuerza nos acompañe y haga posibles  y reales nuestros mejores deseos. Delante de ti hemos de reconocer tanta tarea incumplida, tanta sonrisa nunca dada, tanta mano vacía de calor y de cariño. Haznos, Señor, de los tuyos; que seamos capaces de curar,  acoger y perdonar, capaces de amar a todos. Capaces de de ayudar a caminar. Capaces de superar el propio egoísmo, la insolidaridad, la amargura. Capaces de vivir en ti y para ti.

Queremos unir nuestra vida, y nuestro canto, al de cuantos con su trabajo y descanso te glorifican diciendo: Santo, Santo, Santo…

ORACION DESPUES DE LA COMUNION

Terminamos, Señor, la celebración. Es ahora el tiempo de hacer creible el Amor que de ti recibimos y de llevarlo a las personas cristianas. Que nuestra vida cristiana  se afiance siempre en cuanto aquí hemos compartido y celebrado. Por Jesucristo.


NOTA: Los textos alternativos que se proponen (en oraciones, prefacios, etc)  no pretenden desplazar a los textos oficiales que el celebrante siempre tiene en el Misal. Son textos para sugerir, no para suplir.

CANTOS PARA LA CELEBRACION

Nota.-Ya, desde el miércoles de ceniza, conviene ambientar de una manera especial la  parte musical de las celebraciones. con , temas gregorianos (Attende, etc.), Obras clásicas al Órgano, Obras Selectas de Polifonía Religiosa.
Entrada: Me invocarán. CLN. A 12; Nos ha llamado al desierto (CLN-126), Sí , me levantaré CLN 107
Introito en latín: Invocabit me.
Acto penitencial:  ClN B 17
Salmo y Aclamación antes del Evangelio: Acompañame, Señor, en la tribulación. (Propio)
Ofertorio: Attende Domine CLN. 101
Santo:CLN-11
Aclamación al memorial  CLN. J31
Comunión: El Cáliz que bendec imos CLN 536; El pan de los creyentes CLN. 07;  Altisimo Señor. (Cantos varios) Dios es fiel CLN  CLN 117
Final: En  silencio.
